



VÁRNEGYED

A BUDAPEST I. KERÜLET BUDAVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA, MEGJELENIK KÉTHETENTE, XIII. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM, 2008. JÚLIUS 4., PÉNTEK

3 Újabb társasház-felújítási pályázat

Mivel a tavasszal kiírt, 2008. évi társasházi pályázat keretében nem merült ki a támogatásokra elkülönített pénzügyi keret, a maradványösszeg terhére egy „2008. évi társasház-felújítási pályázat II.” kiírásáról határozott az önkormányzat. Az elbírálás szempontjai nem változtak, ebben a pályázati fordulóban azonban nem határozták meg a támogatás minimális összegét. A pályázatok leadási határideje 2008. augusztus 1., 12 óra.

5 Üdítő kiállítás a Várnegyed Galériában



Négy alkotó, négy stílus, ám közös bennük, hogy mindannyian kötődnek az I. kerülethez. Június 25-én, a Várnegyed Galéria nyári első csoportos kiállításán Vékás Magdolna fotóművész, valamint Benkő Cs. Gyula, Csóka László és Dávid Attila festőművészek alkotásaiból nyílt tárlat.

Közmeghallgatás a kerületben

A hagyományoknak megfelelően idén is a T-Com Krisztina körúti székházában tartotta meg éves közmeghallgatását Budavár Önkormányzata. Az egyúttal rendes képviselő-testületi ülésnek számító rendezvény első felében dr. Nagy Gábor Tamás polgármester számolt be az elmúlt év legfontosabb történéseiről, majd az önkormányzathoz írásban eljuttatott, illetve a helyszínen feltett kérdések megválaszolására került sor.

Dr. Nagy Gábor Tamás az önkormányzat pénzügyi helyzetéről szólva elmondta, hogy az utóbbi nyolc évben sikerült stabilizálni a gazdálkodást, így 2000 óta nem kényszerült hitelfelvételre a kerület idén pedig már nullszaldós költségvetés fogadott el a képviselő-testület. Mindezt egy olyan időszakban sikerült elérni, amikor országos jelenség az önkormányzatok eladósodása. Miközben a közszolgáltatások java részét az önkormányzatok látják el, a szükséges forrásokat nem biztosítja a kormányzat, a költségvetési támogatás évről-évre csökken.

Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) jelentése szerint az elégtelen központi finanszírozás miatt idén másfélszeresére nőtt a hosszútávon eladósodott önkormányzatok száma. Különösen előnytelen a kerület számára a fővárosi forrásmegosztás rendszere, hiszen az elmúlt két évben öt százalékkal csökkent az innen származó bevétel. A főváros támogatja ugyanis a panelprogramot, de nem ad pénzt a vári műemlékházak felújítására, ahogyan nem jutott a beszedett idegenforgalmi adóból a Gellérthegynek és a Várnak sem, holott a turizmussal járó terheket a kerület viseli. Nem véletlen, hogy a jelenlegi szabályozást az ÁSZ is aggályosnak tartja. Összességében elmondható, hogy az állam egyre több olyan feladatot ró az önkormányzatokra, amit neki kellene ellátnia, pénzt vi-

szont nem ad rá. Beszédesebb adat, hogy a kerületi bölcsődék és óvodák fenntartásához az állam alig negyven százalékkal járul hozzá, a hiányzó részt az önkormányzat saját forrásaiból pótolja ki. A racionális gazdálkodás érdekében négy éves ciklusprogramot fogadott el az önkormányzat melynek keretében 2006-ban többek között megvalósult a GAMESZ és a Házgondnoksági Kft. elkülönítése. Ettől kezdve a GAMESZ az önkormányzati ingatlanok üzemeltetéséért felel, míg a Házgondnoksági Kft. piaci szolgáltatóként társasházi közös képviselőlet lát el. Jelenleg 151 önkormányzati tulajdonú épület és 11 telek, 1599 bér-



A parkolási engedélyektől kezdve a graffiti-mentesítésig sok mindenről szó esett a közmeghallgatáson

lakás, 60 nem lakás céljára szolgáló helyiség található a kerületben. 100 millió forintot fordít az önkormányzat a főváros által bezárára ítélt Maros utcai rendelő üzemeltetésére, ami így továbbra is fogadhatja a kerületi polgárokat.

A bérleti díjakból származó bevételekből évente 300 millió forintot költ az önkormányzat karbantartásra. Jelentős megtakarítást eredményezett az Egyesített Szociális Szolgáltató Központ létrehozása, valamint a háziorvosi körzetek számának csökkentése és a Maros utcai rendelő működési struktúrájának átalakítása.

(Folytatás a 2. oldalon)

Éjjel a múzeum tetején...

Lehet-e romantikusabb egy nyári éjszaka annál, mint amikor lepillantunk a Budavári Palota Panorámateraszáról, szemünk előtt játszadoznak a város fényei, és a Savoyai szobor melletti színpadról felhallatszik a jazz? A Múzeumok éjszakájának szervezői még ezt is tudták fokozni, hiszen június 21-én éjjel, a szerencsésebb zenebarátok a tetőhöz fényénél nyugugyából hallgathatták kedvenceiket.

Némi túlzással úgy is fogalmazhatnánk, hogy a budai Várat utoljára talán a törökök ostromolták annyian, mint gyaur utódaik azon a bizonyos júniusi szombaton, amikor megnyíltak a kultúra fellegvárainak kapui. Családok és barát-

rangosabb kiállítását, a Hunyadi Mátyás, a királyt. A múzeum hadrendbe állította művészet-történezeit, hogy 10 percnél tovább csoportok indulhassanak a hét ország, negyvenkilenc gyűjteményének – köztük a firenzei Uffizi kép-



ti társaságok bolyongtak az éjszakában, hogy minél több rendkívüli kalandban lehessen részükhöz. A Budapesti Történeti Múzeum már délután 6 órakor szórakoztató programmal csábította a látogatókat. A Barokk csarnokban Szekeres Adrienn teltház előtt énekelte műsorát Olyan, mint Te címmel, miközben a földszinti kiállítótér bejáratánál a látogatók kigyózó sora várta, hogy tárlatvezetéssel nézhesse meg az idei év egyik leg-

tár – anyagából válogatott tárlat megtekintésére. Ezen az estén megtudhattuk többek között, hogy Mátyásnak valószínűleg rövid haja volt (ezt néhány korabeli festmény is megörökítette), és hogy miért nem volt népszerű Beatrix a magyarok körében. Időközben a szomszédos Nemzeti Galériában is beindult az élet. Az A épületben a gyerekeket várták, akik Moholy Nagy László fényérzékeny technikájával készíthettek alkotá-



A képviselő-testületi ülésen történt

Helyi védelem a Krisztinavárosban

Hét épület, négy homlokzat és egy kapuzat kapott helyi védelmet a Krisztinavárosban a képviselő-testület döntése nyomán. Az önkormányzat újabb pályázatot írt ki társasházaknak a felújítási munkáik támogatására, emellett a saját tulajdonú műemlék-épületek helyreállításához is jelentős összegeket különített el: közel félmilliárd forintos önrész felmutatásával a főváros város-rehabilitációs alapjának terhére, több mint hétszázmillió forint támogatásra nyújthat be pályázatot.

Módosította a képviselő-testület legutóbbi ülésén a 2008. évi költségvetési rendeletet, így növekedtek a felújítási előirányzatok: a Dísz tér 3. számú épületben felvonó létesítésére például 20 millió forintot, a Nyárs utcai Óvoda kertrendezésére és a Batthyány iskola elektromos hálózatának felújítására 1-1 millió forintot különítettek el. A Közép-Magyarországi Regionális Közigazgatási Hivatal törvényességi észrevételei alapján egyéb pontosításokat is elfogadtak az idei költségvetést szabályozó rendeletben, valamint korrigálták a közterületekre vonatkozó 26/1995. (XII. 20) számú rendelet néhány passzusát.

Egyhangú döntés született a szociális támogatásokat szabályzó 12/1999. (VI. 25.) rendelet módosításáról – a törvényi előírások változásai miatt a későbbiekben több olyan önkormányzati támogatásnál is indokolni kell majd a rászorultságot (pl. születési támogatás, kedvezményes uszodabérlet), melyek eddig alanyi jogon jártak. Ellenzavart nélkül döntöttek a képviselők az oktatási-nevelési intézményekben fizetendő iskolai étkezési térítési díjakról is. Az energia-, illetve nyersanyagárak emelkedése miatt – a legelőnyösebb szállítói ajánlatok kiválasztása mellett is – szeptembertől a bölcsődékben 20, az óvodákban 17,2, az általános iskolákban átlagosan 16,7, a gimnáziumokban pedig 19,5 százalékkal kerül többre az étkezés.

(Folytatás az 5. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

Épül a csatorna - aggódnak a lakók

A Tabán érintett lakói félnek attól, hogy a felső rakparton történő főgyűjtőcsatorna-építés károkat okoz majd az épületeikben. Szeretnék elérni, hogy a házaikban még a munkálatok megkezdése előtt végeztesse el a főváros egy állapotfelmérést.

A Döbrentei utca és a Várkert rakpart érintett lakói, köztük Saly Noémi várostörténész egy fórumot tartottak a Tabáni Helytörténeti Gyűjteményben, melyen közös beadványt fogalmaztak meg a fővárosi önkormányzat számára. Ebben jelezték: házaik túlnyomó többsége az 1880-as és az 1920-as évek között épült, a világörökségi városképbe tartozik, közülük kettő egyedileg is védett műemlék. Alapozásuk a Duna egykori árterében, feltöltésen készült. Most is állandó, igen erős rezgésterhelésnek vannak kitéve: a dunai oldalon a nagy hajók, az alsó rakparti teherjármű-forgalom és a villamos, a másik oldalon pedig az autóbusz- és gépkocsiforgalom miatt. A lakók valós veszélynek tartják, hogy a csatornaépítés nagyszabású földmunkái és a Döbrentei utcába terelt jelentős forgalom okozta terhelés miatt a házaik esetleg elmozdulnak és komolyabb károsodást szenvednek. Nehezményezik, hogy ellentmondásos információkat kapnak a csatornafektetés technológiájáról (nyílt árkos és felszín alatt történő sajtolásos módszerről egyaránt hallottak) – a nagy földmozgásoktól azonban mindenképpen tartanak.

A lakástulajdonosok szerint további aggodalomra ad okot, hogy az épületek többsége alulról nincs víz ellen szigetelve, a Duna magas vizállásakor a téglaburkolatú pincéket olykor méteres magasságig elönti a talajvíz. A főgyűjtőcsatorna építése a munkagödör szárazon tartásával történik, amit vagy vízzáró szádólással vagy folyamatos vízszivattyúzással tudnak elérni. A lakókat nyugtalanítja, hogy a pincékbe a beavatkozás következtében mind az építkezés ideje alatt (augusztustól gyakran magas a Duna vízállása), mind a végleges állapot kialakítása után előreláthatóan több víz fog bejutni.



A Döbrentei utca és a Várkert rakpart lakói felszólították a fővárosi önkormányzatot: a házaikról még az építkezés megkezdése előtt készítsen állapotfelmérést annak érdekében, hogy az esetleges károk elkerülhessenek, illetve a későbbiekben igazolhatóak legyenek. Olyan, független mérnökiroda által végzett felmérésre tartanak igényt, amely megbízhatóan és hivatalosan rögzíti az épületek és környezetük jelenlegi állapotát.

Villamospálya - felújítás a rakparton

A budai főgyűjtőcsatorna a Batthyány tér és a Halász utca között, valamint a Lánchíd és az Döbrentei tér között a felső rakparton, a 19-es és 41-es villamos pályája alatti közműmentes sávban épül meg, így ezeken a szakaszokon elbontják, majd újraépítik a villamospályát. A villamosközlekedéssel kapcsolatos változásokról, fejlesztésekről, a szükséges vasúthasználati engedélyezési eljárás keretében a tervezéssel megbízott Főmterv Zrt. szakemberei egy nyilvános tárgyaláson tájékoztatták az érintett hatóságok, illetve ingatlanok érdeklődő képviselőit.

A tervezők elmondták: a villamospálya újjáépítését követően, utasforgalmi szempontok alapján összevonják a Lánchíd északi oldalánál lévő és az Ybl Miklós téri megállókat. A közös megállót mindkét irányban a Lánchíd déli oldala mellett helyezik el, így könnyebb, gyorsabb átszállási kapcsolatot tudnak biztosítani azoknak, akik valamelyik, a Clark Ádám téren megálló buszra kívánják átszállni. Az új pályát zaj- és rezgés csillapító eszközökkel látják el, a megállóhelyeknél a járdaszigeteket pedig magasabbra emelik.

Közmeghallgatás a kerületben

(Folytatás az 1. oldalról)

Nem lesz építményadó

A kerület legfontosabb forrásai a helyi adók és a vagyongazdálkodásból származó bevételek. Míg az építmény és telekadó az önkormányzatot gyarapítja, az iparüzési, illetve a luxusadó a fővárost, a gépjárműadó pedig az államot illeti. Az észszerű gazdálkodásnak köszönhetően a Budavári Önkormányzat kötelező feladatai mellett több százmillió forintot fordít önként vállalt közzolgáltatásai fedezésére. Idén százmillió forintot pályázhatnak a társasházak, ami azt jelenti, hogy a program elindulása óta már több mint egymillió forinttal támogatta a kerület a magántulajdonú épületek felújítását.

Évente több tízmillió forint jut köztisztviselési, közbiztonsági, környezetvédelmi feladatokra. Jól halad a közvilágítás korszerűsítése, melynek keretében Budavári típusú kandelaberek váltják fel a régi lámpatesteket. Harmadik éve tart a graffiti-mentesítés, legutóbb az Attila út egy jelentős szakaszát tisztította meg a falfirkáktól az önkormányzat.

1999 óta van lehetőség az építmények megadóztatására, a kerület azonban nem vet ki adót a kizárólag lakás céljára használt ingatlanok után. Adókötelesek ugyanakkor azok a lakások, ahol gazdasági tevékenységet folytatnak. Felismerve a kényszervállalkozók nehéz helyzetét, számukra az idei évtől 75 százalékos adókedvezményt biztosít az önkormányzat. Bár 2009. január elsejétől megnyílik az út a forgalmi értékén alapuló építményadó kirovására, a polgármester elmondta, hogy a kerület nem él majd a törvény adta lehetőséggel.

Gyarapodó kerület

Az átgondolt gazdálkodás eredménye, hogy 1999 és 2007 között megduplázódott a kerület vagyona, ami így meghaladja a 18,8 milliárd forintot. Mindez azt jelzi, hogy a kerület nem felélte, hanem éppen ellenkezőleg gyarapította a vagyonát. Ennek feltétele az volt, hogy az önkormányzat megtartsa és ne értékesítse működő vagyonelemeit. Szintén a gyarapodást szolgálja a külső tőke bevonása olyan programokba, amit önerőből nem lenne képes finanszírozni a kerület. Ilyen az Anjou Residence alatti mélygarázs, amit a fejlesztő a kerület tulajdonába adott. Hasonlóan alakul a Híradástorony sorsa, ahol vállalkozói tőkeből több százmilliósi beruházással létesül étterem, az ingatlan azonban kerületi tulajdon marad. A befektető öt éves bérleti díj mentesség mellett 25 évre szerzett használati jogot. Szintén kerületi tulajdonban marad a Czákó utcai sporttelepre tervezett föld alá süllyesztett fitness-wellness központ, ami szintén 25 év múlva kerül önkormányzati használatba. A közel egymilliórdba kerülő fejlesztés nem veszélyezteti a sporttelep működését és jelenlegi állapotát, hiszen mindössze egyetlen beton teniszpálya kerül aláépítésre. A minimális felszíni beépítésnél sokkal nagyobb hasznót jelent, hogy az új épületegyüttesben tanuszoda és jégpálya is létesül.

A fejlesztéseket ösztönzi az üzlethelyiségek pályázati rendje is, így újulhat meg többek között a Déryné és az egykori Ampelos, amit a közelmúltban étteremmé alakítottak át. Pályázati önrészek alapjául, illetve saját beruházások finanszírozására szolgálhat a nemrégiben lezajlott kötvénykibocsátásból befolyó másfélmilliárdos bevétel, amit 18 éves futamidő mellett, öt éves tőkeörlesztési kedvezménytel fizet vissza az önkormányzat. Az eredeti elképzelések szerint ebből a pénzből finanszírozták volna a Vízügyi minisztérium épületének megvásárlását, azonban a kormányzati negyed építésének leállítását miatt az adás-vétel okafogyottá vált.

Jól jöhet ugyanakkor a plusz forrás például a Várbazár esetében, ahol akár önkormányzati szerepvállalás is elképzelhető.

Szintén többletbevétel jelentenek a pályázati források, az utóbbi időben a reneszánsz év kapcsán, illetve utak felújítására, graffiti-mentesítésre, épület rehabilitációra és energia megtakarítási programok finanszírozására pályázott sikerrel az önkormányzat. A közeljövőben a vári barlangok és pincék felújítására, valamint a vári épületek sortatarozására nyújtanak be pályázatokat.

Fejlesztések, felújítások

Az elmúlt évben 44 a kerület utcaképevel, tisztaságával kapcsolatos fejlesztési feladatot hajtott végre az önkormányzat összesen 328 millió forint értékben. A legnagyobb beruházás a Corvin tér önkormányzati finanszírozású revitalizációja volt, ami kiegészült a Budai Vigadó és a kapucinus templom felújításával. Ez utóbbit a

kerület anyagilag is támogatta. Elkészült a Nevelési Tanácsadó Logodi utcai épületének felújítása, eredeti helyére kerültek a Palota út obeliszkjei. Folyamatosak az útrekonstrukciók, tavaly többek között a Logodi, a Kapucinus, a Kosciuszko, Szőnyeg és a Lovas út egy része kapott új burkolatot. Jelenleg is tart a Táncsics út felújítása és a Pala utcai parkoló kialakítása. Idén más útszakaszok mellett megkezdődik a Markovics, az Iskola és az Uri utca rekonstrukciója.

Örömteli, hogy az állam mintegy tízmilliárd forintot fordít a Palotanegyed felújítására, azonban az önkormányzat hiába ajánlotta fel segítségét a tervezés terén ezt nem vette igénybe a kormányzat, sőt a kerület építési hatóságát egyenesen kizárták az engedélyeztetési eljárásból. Ha kissé lassan is, de folyik a Mátyás templom felújítása, a munkálatok várhatóan 2012-ben fejeződnek be.

Az önkormányzat szeretné elérni, hogy a Hilton alatt lift létesüljön, ezzel ugyanis meg lehetne tiltani a buszok behajtását a Várba. Egyre rosszabb a vári pincerendszer az állapota, az önkormányzat ugyan évek óta szeretné átvenni a fenntartási feladatokat, a tárgyalások azonban nem jártak eredménnyel pedig gyors beavatkozásra lenne szükség.

Egyelőre várat magára a Várbazár rekonstrukciója, azonban a Rácz fürdő és a hozzákapcsolódó beruházások, így a gellérthegyi sikló is megvalósulhatnak jövőre.

Hagyományok megtartó ereje

A lokálpatriotizmus erősítését, a polgári hagyományok ápolását a kezdetek óta vállalt feladatként tekinti az önkormányzat. Ennek megfelelően kiemelten támogatja a hagyományörző civil szervezeteket és az identitást erősítő kulturális programokat. Az önkormányzat a kerületi közélet alakításával közvetlenül is hozzájárul ahhoz, hogy fenntartsa Budapest jelkép erejét. Ezt a célt szolgálja az idei Mátyás 550 program-sorozat, az előtűnk álló Babits szándoklat és a költő Vörösmarty felállításának szobrának felavatása.

Az önkormányzat és a polgárok közötti információáramlást segíti, hogy az önkormányzat immár képes sms és mms (kép)üzenetek fogadására, valamint a fejlesztéseknek köszönhetően a népszerű zöld számot az idei évtől mobilról is hívhatják a kerületiek.

Közlekedés, parkolás

Ezután került sor az írásban és a helyszínen feltett kérdések megválaszolására. A Clark Ádám tér forgalmi rendjével kapcsolatos felvetésre dr. Nagy Gábor Tamás elmondta, hogy a tér körforgalmasítása a szakemberek szerint általában véve gyorsította az áthaladást, még akkor is ha a Fő utcában időről időre dugók alakulnak ki. Az Alagútban éjszakánként megtartott illegális gyorsulási versenyek kapcsán a polgármester emlékeztetett, hogy a kerületi kamerarendszer bővítése az Alagút kijáratait is érinti, ezzel beazonosíthatóvá válnak az esztelenül száguldozók.

A Budavári Lakosok Egyesületének képviselője köszönetet mondott a vári homlokzat és kapu felújításokért, valamint a Tárnok utcai rendelő modernizálásáért. Ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy megoldatlan a rendelő előtti parkolás, a mentőautó sokszor csak a második sorban tud megállni, ami megnehezíti a betegszállítást.

Pozitív észrevételek érkeztek a Franklin játszótéren kihelyezett mobil illemhely kapcsán. A polgármester válaszában kiemelte, hogy az önkormányzat tervei szerint a többi kerületi játszótérre is hasonló illemhelyeket telepítenek.

Behajtási engedély és csendháborítás

Budavári lakosok azt sérelmezték, hogy nem kapnak ingyenes parkolásra jogosító engedélyt a kerület többi részére. Mint kiderült ennek a fővárosi szabályozás az oka, ami nem teszi lehetővé az engedély kiadását. Dr. Nagy Gábor Tamás ugyanakkor jó hírrel is szolgált, tájékoztatása szerint remény van arra, hogy augusztustól olcsóbb lesz a vári behajtási engedély. Többek szerint esténként italozó, randalírozó hajléktalanok lepték el a Horváth kertet, a Mészáros utcai lakók pedig azt kifogásolták, hogy a Kosciuszko utcából kikanyarodó tűzoltó autók a szírére mellett légtüztőt is használnak. Észrevételek érkeztek a Déryné működésével kapcsolatban is, a környék lakóit ugyanis zavarja a sokszor hajnali egykor is hallható hangos zene. A polgármester választában rámutatott: a hajléktalanok ügyében meg van kötve az önkormányzat keze, ennek ellenére a rendőrséggel és a polgárőrséggel közösen igyekeznek fenntartani

ni a rendet, felkéri a randalírozó hajléktalanokat a távozásra, amennyiben a fedél nélküli személy szabálysértést követ el járhatnak vele szemben. Ami a tűzoltókat illeti, a kerület annyit tehet, hogy írásban kéri a légtüztől szükségtelen használatának mellőzését. Egyszerűbb a megoldás a Déryné esetében. Kérésre az önkormányzat zajmérést végez, amennyiben bebizonyosodik a csendháborítás, lehetőség van környezetvédelmi bírság kirovására, illetve a birtokvédelmi eljárás megindítására.

Kérdések a Tabánból

Különösen a Döbrentei utcaikat zavarják azok a meglehetősen hangos diszkó hajók, amik éjszaka éppen a Tabán magasságában horgonyoznak le a Duna közepén. Napközben sem jobb a helyzet, akkor a Döbrentei utca magasságában a rakparton kialakított kikötőben álló szállodahajók borzolják a környékbeliek idegeit. A hatalmas hajók motorjai ugyanis a turistákat szállításra, szintén itt parkoló buszokhoz hasonlóan folyamatosan járnak, ami gondoskodik az állandó alapszajról.

Visszatérő probléma, hogy csak elvétve működik a Rácz fürdő előtti zebra jelzőgombja, ami szinte lehetetlenné teszi az átkelést az amúgy is csak "Tabáni autópályának" nevezett útszakaszon. Ráadásul rendszeresen előfordul, hogy a Tabán mellett kiépített kerékpárúton a dugót kikerülő motorosok közlekednek veszélyeztetve ezzel a járdát használó gyalogosokat is.

A parkolási gondok orvoslása érdekében a környékbeliek kérik az önkormányzatot, hogy járjon el a Fátyol utcai taxi droszt megszüntetése érdekében, ugyanis ezen a helyen még soha nem állt taxi. Végezetül kérdés érkezett a Duna parti házak és a rakpart mellvédjének graffiti mentesítésével kapcsolatban.

A polgármester egyetértett a taxi droszt megszüntetésével, illetve ígéretet tett a hibás jelzőlámpa kijávitására, valamint felkérte a rendőrséget a közlekedési szabályok betartásának hatékonyabb ellenőrzésére. Ugyancsak lépéseket helyezett kilátásba a hajók ügyében. A graffiti mentesítéssel kapcsolatban kiderült: első lépésben azért a Csalogány és az Attila utakat tisztítja meg az önkormányzat, mert itt a leghomogénebb a házak állapota. Tervben van ugyanakkor a kerület teljes graffiti mentesítése, így a kérdéses útszakaszok is rövidesen sorra kerülhetnek.

Változások a Maros utcai rendelőben

Gellérthegy lakók kifogásolták, hogy nincs a környékükön használható játszótér, a gyereket kénytelenek a Naphegyre vinni, miközben az Orom utcai játszótéren hajléktalanok tanúznak, a játszószerkezetek pedig leromlottak. Több felvetették, hogy nem megfelelő a járdák állapota, több helyen gaz veri fel a fák tövét, illetve a szegélykövezetet. Dr. Nagy Gábor Tamás tájékoztatása szerint a játszótér régiótát szeretné venni a kerület, azonban a feladatok megosztásáról egyelőre nem sikerült megegyezni a tulajdonos fővárossal. A járdák rendben tartásával kapcsolatos kritikákra reagálva a polgármester elmondta: a járda tisztántartása a társasházak feladata, a fák körülí részeket ugyanakkor az önkormányzatnak kell rendben tartania – erre nagyobb figyelmet fordítanak a jövőben.

A Maros utcai laboratórium megszűnésével kapcsolatban kiderült, hogy a csekély forgalom miatt drágán dolgozott, ezért a költségracionalizálás keretében külső labort bízták meg a vizsgálatok elvégzésével.

Megújulnak a kerületi iskolák

Kategorikusan cáfolta azt a rémhírt a polgármester, hogy újabb intézménybezárásokra készülne a kerület. Éppen ellenkezőleg, folyamatosan újulnak meg az iskolák és óvodák. Többek között megvalósult a Batthyány iskola nyílászáróinak lecserélése és a Szilágyi Gimnázium fűtéskorszerűsítése, de jelenleg is több intézményben zajlanak felújítási munkálatok, illetve tornaterem rekonstrukció. Az önkormányzat szeretné minél hamarabb elvégezni a Toldy Gimnázium homlokzat felújítását, azonban egyelőre nem sikerült pályázati támogatáshoz jutni. A Filozófusok kertje szoborcsoport ellopott szobrainak újraöntéséhez tízmillió forinttal járulna hozzá a kerület, a munka megkezdése azért csúszik, mert az öntőformák az alkotó özvegyénél, Japánban vannak.

A közmeghallgatás végén került sor az önkormányzat új honlapjának bemutatására, amely új átláthatóbb formában és kibővített tartalommal várja mindazokat, akik az önkormányzat szolgáltatásait kívánják igénybe venni. K.A.

A képviselő-testületi ülésen történt

Helyi védelem a Krisztinavárosban

(Folytatás az 1. oldalról)

Változatlan helyiségbérleti díjak

Az önkormányzati lakások és helyiségek díjait meghatározó 4/1994. (III. 17.) Kt. rendelet módosítása alapján, a szociális és piaci lakberek mellett új kategóriaként bevezetésre került a költségvetésű lakbér, melyet elsősorban pályázatok, illetve bizottsági, testületi döntés alapján történő bérbeadás esetén alkalmaznának a későbbiekben. E kategória díjait az átlagos közös költség mértéke és az amortizációs költségek figyelembevételével állapították meg: ezek alapján 400 Ft/m²/hó az összkomfortos és komfortos, 235 Ft/m²/hó a félkomfortos, 155 Ft/m²/hó pedig a komfort nélküli lakások költségvetésű lakbére.

Az új lakbér-kategória bevezetése kapcsán folytatott testületi vitában Dióslaki Ferenc (SZDSZ) úgy vélte: differenciálni kellene a költségvetésű díjakat, mert az egyes lakások fenntartási díjai is különböznek. Vadász Ildikó, a Vagyoni Iroda vezetője válaszában utalt arra, hogy 2013-ig minden egyes lakásra kiterjedően felülvizsgálják a jelenlegi lakbérfizetési rendszert. A költségvetésű lakbér előre viszonylag keveseket érint – ám ez is egy kedvezményes, piaci ár alatti kategóriát jelent.

A közigazgatási hivatal törvényességi észrevétele alapján a komfortos lakásokra vonatkozó szociális lakbér összege megváltozott: 168-ról 190 Ft/m²/hó-ra emelkedett, annak érdekében, hogy csökkentsék a komfortos és összkomfortos lakások díja közötti eddig meglévő, 25%-nál nagyobb különbséget. A nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérleti díja – melyet 2000. óta minden év elején az aktuális jegybanki alapkamattal növelt az önkormányzat, legutóbb ez év január 1-jén, 7%-kal – 2010. december 31-ig változatlan marad. Az üzletek, irodák bérleti díjának két évre történő befagyasztását dr. Nagy Gábor Tamás polgármester azzal indokolta, hogy ezek a díjak jelenleg is magasak, s emiatt fennáll a veszélye annak, hogy a kevésbé piacképes helyiségek kiürülnek, illetve üresen maradnak - a kiesett bérleti díj, a fizetendő közös költségek pedig az önkormányzat számára kárként jelentkeznek.

Védett épületek a Krisztinavárosban

A képviselő-testület egy tavaly októberi rendeletében alkotta meg a helyi védelem alá helyezés alapelveit, az ezzel kapcsolatos eljárási szabályokat; elsőként az Attila út – Mészáros utca – Krisztina körút – Mikó utca által határolt terület értékvédelmi vizsgálata készült el. Ennek eredményeképpen most a Pauler utca 8., 18., 20., a Krisztina körút 26., 30., 34. és az Attila út 22. számú épületek, a Pauler utca 10, 19 és az Attila út 8., 10. szám alatti épület-homlokzatok, valamint a Pauler utca 17. számú ház utcai kapuzata kaptak helyi védelmet. Az ellenzéki képviselők közül többen is azon véleményüket hangoztatták, hogy egyes házak helyi védelem alá helyezése szakmai szempontból nincs kellően alátámasztva. A polgármester szerint ezek a kritikák nem állják meg a helyüket, a szakemberek alapos, lelkiismeretes munkát végeztek – ezzel együtt, ha szükséges, a későbbiekben lehetőség nyílik pontosításokra. Nagy Gábor Tamás hangsúlyozta: a cél az, hogy megőrizzük az egyes városrészek történelmi hangulatát – ennek érdekében szívesen fogadnak minden, a veszélyeztetett helyi értékek megóvásáért irányuló kezdeményezést.

A testület – miután hosszas polémiát követően döntött az egyes épületek helyi védelem alá helye-

zéséről -, ellenvetés nélkül hozzájárult ahhoz, hogy a Krisztinavárosban, az Attila út 87. számú épület homlokzatán egy emléktáblát helyezzenek el Bartha Dénes, a magyar zenetudomány kiemelkedő alakjának tiszteletére.

Újabb társasház-felújítási pályázat

Mivel a tavasszal kiírt, 2008. évi társasházi pályázat keretében nem merült ki a támogatásokra elkülönített pénzügyi keret, a maradványösszeg terhére egy „2008. évi társasház-felújítási pályázat II.” kiírásról határozott az önkormányzat. Az elbírálás szempontjai nem változtak, ebben a pályázati fordulóban azonban nem határozták meg a támogatás minimális összegét. A pályázatok leadási határideje 2008. augusztus 1., 12 óra.

A Budavári Önkormányzat a saját tulajdonú műemléképületeinek felújításához a Fővárosi Önkormányzat város-rehabilitációs pályázatán fog támogatást igényelni. A képviselők döntése értelmében az Iskola utca 12., 14. és a Döbrentei utca 15. teljes felújítására, a Pala utca 8. szám alatt elbontott lakóépület-szárny visszaépítésére, a Petermann bíró utca 9. szám alatti műemlék lakóépület teljes felújítására és bővítésére, továbbá a Bécsi kapu tér 8., a Fő utca 20., a Hunyadi János 18. és az Országház utca 22. számú műemlék lakóépületek részleges felújításához kérnék fővárosi hozzájárulást. A tervezett beruházások összköltsége közel 1,2 milliárd forint, melynek 60%-a lenne fővárosi támogatás, 40%-a, 472 millió forint pedig a kerület által biztosított önrész.

Családi napközi kerületi gyerekeknek

A bölcsődei és óvodai ellátást az önkormányzat jelenleg a saját intézményhálózatával biztosítja, illetve a Kolping Oktatási és Szociális Intézmény-fenntartó Szervezettel van közoktatási együttműködési megállapodása. Az elmúlt két évben számottevően emelkedett a születések száma: 2006-ban 408, 2007-ben 444 gyermek született a kerületben, 2008. első négy hónapjában pedig 150 terhességet vettek gondozásba. A kerületi gyermekeket eddig kivétel nélkül fel tudták venni az óvodákba – az év közben 3. életévüket betöltő gyerekek elhelyezése ugyanakkor már problémát jelent. A bölcsődék esetében egyértelműen túljelentkezés tapasztalható: a szeptemberben megüresedő 86 férőhelyre eddig 157 gyermek jelentkezett (ebből 143 kerületi lakos). Mivel a bölcsődei, óvodai férőhelyek bővítése, kialakítása nagy összegű beruházást igényel, ezért ezeket csak akkor célszerű megvalósítani, ha tartósan mutatkozik az igény-növekedés (az elmúlt tíz évben fordított volt a helyzet, ezért kapacitásokat kellett csökkenteni). Rövid távú megoldásként a képviselő-testület úgy határozott, hogy a gyermek-ellátásba szerződéses viszonyban bevonja az egyházi, a civil és a vállalkozói szféra által fenntartott bölcsődéket, óvodákat és „családi napköziket”, azoktól – egy meghatározott keretleltérszámmal – szolgáltatást vásárol.

Ötvenmillió graffitimentésítésre

A képviselők jóváhagyták, hogy az önkormányzat a Környezetvédelmi Alap terhére 50 millió forintot fordítson a kerület graffitimentésítésére, 5 millióból a közterületeken és az intézmények kertjében elvégeztesse a fák állapotvizsgálatát, 4 millióért kitararítsa és az allergén gyomoktól mentesítse a zöldterületeket és az üres telkeket, egymillió forintos költségvetéssel pedig lakossági kompozitációs akciókat szervezzen.

Döntöttek a Heti Válasz című hetilap Budai Látkép elnevezésű mellékletének támogatására kötött szerződés meghosszabbításáról is: az elkövetkező egy évben havi 250 ezer forinttal, illetve 100 ezer forint értékű hirdetési felülettel járulnak hozzá a kiadvány megjelenéséhez annak érdekében, hogy növelhessék az önkormányzat kommunikációjának hatékonyságát, széles körben népszerűsíthessék az I. kerületet.

Elfogadásra került az önkormányzat 2008-2013. évekre szóló Információs Stratégiája. Majoros Sándor képviselő (Polgári frakció), informatikai tanácsnok jelezte: a stratégia céljai között szerepel az elektronikus úton intézhető ügyek körének bővítése, a kerület honlapjának tartalmi és vizuális fejlesztése, a biztonságosabb kiszolgálás érdekében történő eszközpark-korszerűsítés, valamint az egyes alrendszerek működésének összehangolása.

Megalakult a Budavári Idősgügyi Tanács

Pósfai Gábor (Polgári frakció) egyéni képviselői indítványára megalakult a Budavári Idősgügyi Tanács, mely az időskoriak érdekeinek védelmét, illetve a kerület vezetése, önkormányzata, szociális és egészségügyi intézményei és az idősekkel foglalkozó szervezetek közötti információáramlást javíthatja a jövőben. A kerületi Idősgügyi Tanács – az országos idősgügyi tanács analógiájára – a polgármester, a Népjóléti Bizottság elnökének, a szociális és egészségügyi intézmények vezetőinek, valamint a kerületben működő, az idősekkel kapcsolatban álló civil szervezetek képviselőinek részvételével áll fel.

Ingatlanok hasznosítása

Több jelentős ingatlan-hasznosítási kérdésben is döntést hozott a képviselő-testület. A Pálya utca 2/b számú ingatlan értékesítésére meghirdetett pályázat résztvevőit – akik 300 millió feletti ajánlatokat tettek – egy második fordulóban ismét megversenyezteték. A pályázatok értékelése során – a leendő beépítés városképi jelentősége miatt – a vételár mellett azt is súlyozottan figyelembe veszik majd, hogy milyen építészeti tervekét kíván megvalósítani a beruházó; sőt, az ingatlan mindaddig a kerület tulajdonában marad, amíg a befektető a benyújtott és elfogadott tervek alapján nem kap építési engedélyt. A Pauler utca 18. szám alatti, immáron helyi védelmet élvező épület értékesítésére – melyben korábban az I. kerületi Házgondnoksági Kft. működött – szintén pályázatot fog kiírni az önkormányzat. A Budavári Művelődési Ház (Bem rakpart 6.) első emeletén két éve üresen álló, 197 négyzetméter alapterületű helyiségcsoportot a gödöllői székhelyű Magyar Önkormányzatok Szövetsége veheti bérbe, amelynek alapítása óta a Budavári Önkormányzat is tagja.

Kitüntetések a Semmelweis-napon

A képviselők szavazatai alapján az idei Budavári Semmelweis Ignác-díjat Ruzsák Erzsébet, a Népjóléti Iroda munkatársa, valamint dr. Fontos Géza háziorvos veheti át július 4-én a városházi ünnepségen. A Budavárért Emlékremmel ismeri el a képviselő-testület a Máltai Szeretetszolgálat, a Mária Szalon (vezetője Szigethy Gábor) és Buzinkay Géza irodalomtörténész, helytörténész kiemelkedő tevékenységét. A kitüntetés átadására a hagyományoknak megfelelően szeptember 2-án, Budavár 1686-os visszafoglalásának évfordulóján kerül sor.

Röviden

Óvodai és bölcsődei nyitva tartás
A bölcsődék nyári nyitva tartása az alábbiak szerint alakul: 2008. június 16-tól július 18-ig tart nyitva. Mindkét intézmény július 21-től augusztus 22-ig zárva tart. A Lovas utcai bölcsőde június 16-július 18. között tart zárva, és július 21-től megnyitja kapuit.

Az óvodák nyári nyitva tartása az alábbiak szerint alakul: 2008. június 16-július 11. között a Naphegyi Óvoda (Tigris u. - Mészáros u. épület) és a Vizivárosi Óvoda (Iskola utcai épület) tart nyitva. 2008. július 14-július 18. között a Naphegyi Óvoda (Mészáros u. épület) várja a gyermekeket. 2008. július 21-augusztus 22. között a Naphegyi Óvoda (Nyárs utcai épület), a Vizivárosi Óvoda (Toldy Ferenc u. épület) tart nyitva. A Brunsvík Óvoda csak igény esetén tart nyitva július 21-25 között.

Támogatás a művelődési házban
Összesen 1.611.000 forintot fordít a Budavári Önkormányzat a BEM6, azaz a Budavári Művelődési Ház informatikai és műszaki eszközeinek további fejlesztésére. A támogatás egy részét, közel 600 ezer forintot az önkormányzat pályázaton nyerte el, a másik részét – 1 millió 30 ezer forintot – pedig önerőként biztosította. A több mint másfélmillió forintból a BEM6 számítógépekkel, nyomtatókkal, új informatikai programokkal gazdagszik. Emellett a Tabán helytörténeti kiállításhoz riasztóberendezést szerelnek fel.

Adományok civil szervezeteknek
A közhasznú minősítéssel rendelkező civil szervezetek a Microsoft és a Cisco szoftver- és hardveradományaiban részesülhetnek a NIOK Alapítvány CivilTech programján keresztül. A szervezetek a www.civiltech.hu portálon regisztrálhatnak és a pályázat benyújtását követően – amennyiben tevékenységük megfelel az adományozó partner által meghatározott kritériumoknak – rendelhetnek a civiltech.hu katalógusából, jelenleg közel 200 terméktípusból. Az eddigi tapasztalatok szerint a jelentkezők kb. 85%-a jogosult az adományokra, a regisztráció és a rendelés pedig egyszerűen lebonyolítható a portálon keresztül, de ebben a helyi Civil Szolgáltató Központok segítségével is számíthatnak az érdeklődő szervezetek, akár technikai kérdésekben akár az adománykérsi folyamattal kapcsolatban. A szoftverek és a hardverek ingyenesek, de a rendelkezésre álló szerverzeteknek egyszeri szolgáltatási díjat kell fizetnie, amely a megrendelt szoftverek értékének max. 4-8%-a és az adományozói portál működtetésével valamint a megrendeléssel kapcsolatos kiadások fedezésére szolgál. (További információ: az info@civiltech.hu címen vagy a 1-315-3151 telefonszámon.)

Interaktív Biblia
A Krisztinavárosi plébánián minden évben négyszer megjelenik egy kis kiadvány, amiben közönségünk életét mutatjuk be. A Biblia éve alkalmából a Szent Gellért Katolikus Általános Iskolában egy játékot szerveztünk, egy úgynevezett interaktív bibliát.
Mindenkinek tud a Szentírásról és vasárnaponként biztos sokan hallgatják ahogy a templomban felolvassák. De miképp lehetne megoldani, hogy közelebb kerüljön hozzánk, az életünk része legyen? Egy szemlélődő lelki gyakorlaton jutott eszembe, hogy meg kellene jeleníteni a Szentírást, hogy amit olvasunk, élővé váljon. Az általános iskola osztályai kaptak egy-egy szentírási szakaszt. Rájuk bíztuk, hogy mit kezdenek vele. Először a kárpóla előtti folyosón találkozhattunk Jeruzsálemmel és Damaszkusszal (ezek gyurmából készülték, és a két város között Saul útját járhattuk be), majd a teremtés következett (Zsuzsa néni vezetésével végig nézhettük, hogyan jönnek létre a különböző növények és állatok). Ezt a tíz csapás követte, (kedvencem a bevásárló kosztóló béka a békás csapásból). Az iskola tanárai kissé megdöbbennek, amikor az oly csendes 2. emeleti folyosót falakat szaggató kiáltás törte meg: Jerikó városának ostroma. Legutóbb Dávid és Góliát küzdelmét láthattuk a tornateremben, ahol a jól ismert paritúra újra sikert aratott. Még hátra van Sámuel megtérése, a Bábel tornyának felépítése és a Noé bárkája. Amikor a gyerekek bejönnek a hittanórára örömmel beszélnek az előadásokról, és rögtön felismerik, miről is szól egy-egy jelenet a Szentírásban.

Kálmán Antal, krisztinavárosi káplán

2008. évi társasház-felújítási pályázat II.

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan, 2008. évre pályázatot ír ki a társasházak lakóépületek felújításának pénzügyi támogatására. A 2008. évi pályázat célja, hogy kizárólag azok a társasházak pályázzanak, akik az épület közös tulajdonú utcai homlokzatának, valamint tető- és bádogos szerkezetének, felújítását kívánják elvégeztetni. A kiírás feltételeinek teljesítése esetén az épületek felújításához vissza nem térítendő önkormányzati támogatásban részesülhetnek.

A jelentkezés feltételei:

1. A jelen kiírás szerinti pályázat benyújtása. A pályázatot legkésőbb 2008. augusztus 1-én 12.00 óráig kell eljuttatni a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodájába (I. Kapisztrán tér 1., I. Attila út 12.). A jelentkezési adatlap itt szereshető be.
2. Pályázni csak addig el nem végzett munkára lehet.

A pályázathoz csatolni kell:

1. Közzétételi jegyzőkönyvet a társasház azon döntéséről, amelyben a felújítási munkát és a hozzá biztosított pénzügyi forrást megszavazta.
2. Banki fedezetigazolást a társasház nevére szóló és a felújítás céljára elkülönített összegről.
3. Műszaki leírást a tervezett munkáról (jelenlegi állapot, megvalósítandó cél, műszaki megoldás, stb.)
4. Homlokzatsfelújítás esetén mellékelni kell kettő db. fényképet a homlokzatról, az épület alaprajzát és homlokzatrajzát, illetve ezek hiányában közölni kell a homlokzat szélességét és magasságát.

5. Tetőfelújítás esetén szakértői vélemények szakhatósági kötelezések (fa- és gombszakértői, statikai).
6. Kivitelezői árajánlatot a tervezett felújításról. A felújítási munka várható költsége magában foglalhatja a kivitelezői költségen kívüli a műszaki ellenőr díját, és a statikai szakvéleményt.
7. Azoknál a társasházaknál, ahol a közös képviselő nem a tulajdonostársak közül kerül ki, a beadott pályázat jelentkezési lapját két tulajdonosnak (Intéző Bizottság, Számvizsgáló Bizottság) is alá kell írnia.

Az elbírálás szempontjai:

1. Az Önkormányzat azokat a jelentős felújítási munkákat kívánja támogatni, melyek a városkép javítását (homlokzat, tető) segítik elő.
2. A támogatás mértéke összhangban van a műszaki állapottal, a városképi szempontokkal, valamint a keretgazdálkodás követelményeivel.
3. A pályázat további indokolás nélkül elutasítható:
- ha az a jelentkezés feltételeinek nem felel meg, vagy
- ha a társasháznak tartozása van az Önkormányzat felé, vagy
- ha a társasház az Önkormányzat engedélye nélkül reklámhálót helyez ki.
4. Karbantartás illetve beruházás jellegű munka nem támogatható.
A pályázat elbírálása 2008. szeptember 5-ig megtörténik. A döntésről minden pályázó írásbeli értesítést kap.

Az adható támogatás összege és kifizetésének módja:

1. A vissza nem térítendő felújítási támogatás összegére az összes körülmény mérlegelése alapján az Elbíráló Munkacsoport tesz javaslatot és azt a Képviselő-testület hagyja jóvá. A támogatás lehetséges összege: maximális 1 millió Ft, az-

zal a feltétellel, hogy a támogatás összege nem lehet több a társasház által a felújítási számlán igazolt saját forrás összegénél, és a felújítás összköltségének 40 %-át nem haladhatja meg.

2. A megítélt önkormányzati felújítási támogatás a társasház egészét (valamennyi albetétet) megilleti. Önkormányzati tulajdoni hányad után többlet hozzájárulás, kizárólag akkor fizethető, ha a tulajdonosok közgyűlési határozattal rendkívüli befizetéséről döntöttek.

3. A felújítási munkát a jelentkezési adatlap mellékletében, valamint a pályázat elbírálásáról szóló értesítő levélben leírtak szerint kell lebonyolítani. Amennyiben a társasház nem a lebonyolítási rend szerint teljesíti a felújítást, abban az esetben nem illeti meg az odaítélt támogatás. Az elvégzett munkát legkésőbb 2009. június 30-ig el kell számolni.

Ha a kivitelezési költség meghaladja az előirányzatot, akkor a többletköltség a pályázót terheli. Ha a kivitelezési költség kevesebb, mint az előirányzat, akkor az önkormányzati támogatás arányosan csökken.

A támogatás kifizetését a felújítás befejezése után valamennyi szükséges irat (a társasház által megbízott műszaki ellenőr és az önkormányzat) megbízott által kollaudált/ aláírt vég számla a részletezéssel együtt, átadás-átvételi jegyzőkönyv, felmérési napló másolata, építési napló másolata) benyújtásával lehet kérni.

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat a támogatást a munka befejezését igazoló kollaudálás illetve a számla benyújtását követő 15 banki napon belül átutalja a társasház számlájára.

Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete

Születésnap beszélgetés Koller Edittel

Naplótöredelmek

Hihetetlen, hogy már 80 éves. Hiszen ma is sugárzó, büszke tartású nő. Ha fölveszi sötét kalapját, színes szalaggal díszíti és megjelenik egy öszszéjövötelen, a férfiak ámulva követik tekintetükkel, a nők pedig irigykedve néznek utána. Koller Edit varázslatos lényéhez hozzátartozik elmaradhatatlan mosolya, ajándékozó szeretete is. A másokra figyelés és segítség. De életét végigkísérte a depresszió, orvosi tanácsra ezért írt naponta füzetebe és papírlapokra. Barátok fogtak össze, és Naplótöredelmek címmel megjelentették fájó-szép jegyzeteit.

Nemrégén a várbéli galériában születésnapját ünnepelték. Egy gombostűt nem lehetett leejteni, annyian köszöntötték. Néhány nap múlva, kis pihenés után beszélgettünk az elröppent évtizedekről, örömeikről és fájdalmakról a kert csendjében.

- Volt egy kis lámpalázam az ünnepség előtt - kezdte emlékezését -, nem azért, hogy milyen lesz, inkább azért, mert a galéria rám gondolt. Nem is akartam születésnapot, pláne a nyolcvanadikat! Nekem csak el kellett mennem, s várt a televízió, a rádió a barátok. Először Földesi Margit köszöntött, aki kiadta könyvem, azután Bökönyi Laura színésznő olvasta föl a maga választotta naplórészleteket. Természetesen unokám Dániel is mondott kedves, rövid köszöntőt. Sokan szeretek volna szólni, szerencsére kiabáltak bentről: „Gyerünk enni! Kihűlt a malac!”

◆ **Mire gondolt az ünnepségen?**
Legelőször férjemre, Koller Györgyre gondoltam. Örült volna, bár ő sem hagyta magát ünnepeletni. De a hatvanadikat, ha akarta, ha nem, megtartottuk... Gyurkára gondoltam a legtöbbet. Életem meghatározója volt, de hogy mennyire fontos, arra csak később eszméltem. Földatam magamat érte, de ez egy kreatív ember mellett nem tűnt áldozatnak.

◆ **Édesapja is meghatározta fiatalágát.**
Ketten voltunk: apám és én. Szegény anyámat nyolc éves koromban láttam utoljára. Hazajöhetett eleinte, de később zárt intézetben teltek a napjai. Szörnyűséges ez, egy olyan gyönyörű nőnek, mint ő, akiért apám mindent odahagyott. Polgári család voltunk, dedámpán orvos volt, nagyapám bíró, polgármester és felsőházi tag. Az idő múlása is belémvillant, ahogyan minden áldott

nap. Gyurka rengeteget dolgozott, és kiválóan. Erős akarata volt, megrendíthetetlen és befolyásolhatatlan. Nem véletlenül rajongtak érte a művészek, mert nem csak arról volt szó, hogy bejöttek, hoztak két képet és mondták: „Majd add el”, hanem arról is, amit Borsos fogalmazott meg találóan: „Jövünk ide napot lopni”, vagy Varga Imre a temetésén: „A Gyuri szobája olyan, mint egy gyóntatószék és egy úri kaszinó egyszerre”.

◆ **Boldogan éltek?**
Az életünk sok boldogságból és vidámságból állt, hiszen nagyszerű társaság vett körül bennünket, és nemcsak a képzőművészek, de az én köröttem csoportosuló művészek is. Egy időben énekeltem, de csak egy-két alkalommal szerepeltem irodalmi színpadokon és matinékon. Honthy Hannával is, akivel a Zeneakadémián ismerkedtem meg. Hanna nekem adta briliánsait, amit én nem akartam, de nem lehetett nem elfogadni. Rögtön széfbe raktam, és Gyurka halála után vettem elő: Gyurkovics és Melocco révén eladtuk az ékszerárát a Magyar Művészeti Akadémiának adományoztam. Minden évben ebből osztják a Koller-díjat tehetséges képzőművészeknek.

◆ **A barátok megleltették a könyvét.**
Ez hihetetlen. Már megfellelkeztem róla, de ezek a csodálatos fiatalok kiverekedtek. C. Molnár Emma pszichológus tanácsára kezdtem el írni. „Az ápoló meghalt, a bolond meg itt maradt egyedül, jaj, szegény árva Editke!”, ez volt az első mondatom. Azért tudom kívülről, mert huszonötödik elmondta, inkább azt írd meg, hogy negyven év alatt kikkel találkoztál, kiket ismertél meg. Aznap délután leültem és elkezdtem írni az életem Nem akartam kiadatni, mert tudom, mi a jó irodalom. A minőség forradalmárának vagyok a híve: Németh Lászlónak.

◆ **Ma már kevesen tudnak a hajdani Koller Galériáról.**
Ezerkilencszázötvenben alakult. Akkor még nem lehetett ezt a nevet használni, úgy hívták, hogy Rézkarcoló Művészek Alkotóközössége. Csók István elnökletével indult hivatalosan. Szőnyi István lett a következő elnök, akit Gyurka apjaként imádozt. Szőnyi zseniális ember volt, tudtuk, hogy Krúdyért rajong. Úgy mentünk hozzá, hogy vittük Pécsi Rándort, Szendrey Karper Lászlót, Kocsis Albertet, és zenei delutánokat ad-



Koller Edit unokájával Köster Dániellel a születésnap ünnepségen

tunk, mert ő nem tudott bejönni betegesen a műterembe. Zebegényben dolgozott, a rézkarcaiból fizették ki az adósságait. Elment a híre, hogy itt valami új és nemes dolog van készülöben. Roszszul ment a művészeknek, ezért bátran bekopogtak, egyik küldte a másikat.

◆ **Mióta van a mostani helyén a Várban a galéria?**
Működött a Rézkarcolók Közössége, Gyurka közben Angliában szervezett kiállítást, óriási sikerrel. Úgy kerültünk a házba, hogy Amerigo Tot hazajött Olaszországból, a gödöllői nagy munkájából építették neki ezt a lakást. Szegény soha nem lakott benne, s rövidesen meg is halt. Kialakítottuk a mostani formát, miután Imre kiadta még az életében nekünk. Azután jöttek a fiatalok is, s egy nagy, boldog család lettünk.

◆ **Kikkel találkozott még a nagyok közül?**
Későn tudtuk meg, hogy Borsos Miklóssal szomszédok vagyunk. Mint ifjúság nevelésére alkalmas embert, 1956 után azonnal kitétek a főiskoláról. Talán a karakán viselkedéséért, hogy soha, egy pillanatra nem tudott jóba lenni a hatalommal! Irtózott tőle. Többször megemlítette, hogy Illés Endre és Koller György segített rajta. Illusztrációkkal és rézkarcokkal keresett pénzt. És jöttek a többiek: Varga Imre, Kass János, Reich Károly és Szász Endre... Würzt Ádám, Szalay Lajos, aki külföldről érkezett. Félek, hogy valakit kihagyok... Gross Arnold, Kovács Tamás, Rékas-

sy Csaba, Gyulai Líviusz, mondhatom, színe java a magyar grafikusoknak.

◆ **Sűrűn találkoztak, voltak nagy beszélgetések?**
-Mindennap találkoztak. Korán délelőtt elkezdtek a diskurzust: képzőművészetről, irodalomról, politikáról. Itt a jóakarátú, az országot féltő emberek adtak találkozót egymásnak. Mindnyájan tudtuk, hogy ez így nem jó. Gyurka azelőtt is rengeteg embert mentett meg. Százával hozott vissza zsidókat, a sógorát, a barátait. Mint tartalékos katonatiszt bátor föllépéssel szinte rárufta a parancsnokra az ajtót, és ráüvöltött, hogy ezekért a zsidókért jöttem! A tiszt nem merete elkérni a papírt, kérdezni sem mert.

◆ **Hogyan telnek ma a hétköznapok?**
Korán kelő ember vagyok. Hat órákor kinyitom az ablakokat, kiszellőztetem, ámulva nézem a természet csodáit. Késő este már elfáradok és szeretnék lefeküdni. És a jó, tartalmas műsorok ilyenkor kezdődnek. Éjfél előtt imádkozom, írok a naplómba. Megemlítem még a piacot. A holnap nap, csütörtök ezzel telik el. Ez régóta szertartás nálunk, szeretek friss zöldséget és gyümölcsöt venni, enni valamit az esti gyertyafényben, beszélgetni a világ dolgairól. Látja, most is úgy van minden, mintha még most is élne a férjem, beszélék vele, tanácsot kérek. Együtt könnyebb elviselni az életet, és elkezdni a holnapot.

Fenyvesi Félix Lajos

Rajzok és versek

A forró nyárban fiatal olasz festő mutatkozott be a Koller Galériában. Az 1969-ben született Francesco Balsamo a messzi Szicíliából indult, és a római akadémián át jutott el fiatalon a kiállítás lehetőségéhez.

Az olasz főváros után Cataniában, Firenzében, Ferrarában láthatták munkáit, majd külföldi meghívások után Budapestre is nagyobb kollekciónal érkezett. Kezdetre lehet az egy jövőbeni együttműködésnek, hiszen Olaszország nemcsak a régi nagyok hazája, de a fiatal művészeké is. A reneszánsz évéhez ez a tárlat külön is kapcsolódik, hiszen Balsamo a festészetén kívül a költészetet is magas fokon műveli: versesköteteit nívós irodalmi díjakkal jutalmazták.



Képein és verseiben felfedezhetjük a kísérletező kedvű művészt, a friss hangú poétát. Mostani alkotásain polgári szobabelsőket látunk, színpadi környezetet, hiszen családja sok szállal kötődik ehhez a világhoz. A függönyök mögött szürreális játékok elevenednek meg, titkos varázslatok, hogy végül kilépjen a természet szabadságába. Mindezek a festői vonulatok a költészethez vezetnek. Francesco Balsamo rajzai beszélnek, versei képekké

vetítődnek. Nyugalom és békesség árad felénk, törekeny remény a hétköznapok szorításában. Késő este, indulás előtt a fiatal művész így vallott minderről a Várnegyed olvasóinak:

- A festészet és a költészet nekem a varakozást jelenti. Szigorú vagyok abban, hogy ne keverjem össze a kettőt, nem szeretném, ha képzőművészetem pusztán utánzása lenne verseimnek. Lehet, hogy nekem nem is kettő, egy műzám van igazából. Képeim a fejemben lévő látomások. A verseim viszont töredékesen születnek. Néha az eleje van meg, néha a vége, legtöbbször arra várok, hogy a középső rész sorai „megérkezzenek”, és én csak beillesztem a helyére. Ön tisztelettel beszélt Róma ősi köveiről. De az én művészi világom inkább északi. Hiszen a



Francesco Balsamo

nagy hagyomány, ami engem körülvesz, nyomasztó egy kicsit. Az óriási világkinálatból próbálok választani, úgy gondolok, hogy a művészet történetével és múltjával együtt egy egészet alkot.



A hazatérés öröme

Köster Dániel, a Koller Galéria mai vezetője lelkes fiatalember. Tele erővel és szebbnél szebb tervekkel. Lassan beszél magyarul, nehezen formálja a szavakat, hosszú éveken át külföldön élt. De amikor a képzőművészetre terelődik a szó, hangja melegséggel telik meg, alig bír követni időutazását.

Szép és nehéz örökséget vett át, a híres Koller Galéria vezetését, aminek több volt rendeltetése, kulturközpontként és értékek hordozójaként működött mindig. Köster Dánielt Koller György unokáját az elmúlt évekről kérdeztem, kedves emlékeiről és a jövőről.

- Ezerkilencszáznyolcvanhatban költöztünk Németországba - mondja mosolyogva - ott éltem, az itteni galériát két éve vettem át. Passauban tanultam, egy összetett stúdiumot végeztem el. Két nyelven, angolul és olaszul folyt a magas színvonalú képzés. Nem volt könnyű, de úgy érzem, fontos alapokat kaptam a jövőmhöz.

◆ **Volt kapcsolata a galériával?**
Soha nem szakadtam el, mindig tudtam az itteni dolgokról. Amikor csak lehetett, beugrottam és néztem a képeket, a szobrokat. Figyeltem a nagyapámat, mit hogyan csinál. Igaz, fiatal vagyok, de azért sok kedves emléket őrzök róla. Magas ember volt és határozott. Többször láttam, hogy milyen szeretettel beszélt a művészekkel. Törődött velük. Remélem, tovább tudom vinni a galéria jó hírnevét, továbbra is kíváncsian jönnek hozzánk az emberek... Mikor visszajöttem, megújítottuk a galériát, szeretnénk a kortárs képzőművészetet támogatni.

◆ **Volt-e ideje szétnézni a nagyvilágban?**
Más a kinti műkereskedelem. Más irányzatokat képviselnek, és nem úgy működnek, mint mi. Próbáltam itthon tájékozódni a képzőművészeti életben, építeni külföld felé. Felvettem a kapcsolatot egy kurátorral, aki sokáig dolgozott Olaszországban, általa mutattunk be tíz kortárs művészt szép sikerrel. Francesco Balsamot az olasz Kulturális Intézetrel együttműködve hívtuk meg Magyarországra. Ő egy érdekes szicíliai művész, nagyszerű festő és költő, aki rangos díjak birtokosa.

◆ **Tervez-e hasonló kiállításokat?**
Magyar művészt viszünk ki Ferrarába: Szentleki Gábort. Szeretnénk méltóképpen bemutatni egy tehetséges magyar festőművészt, ahogy nálunk megismethettünk egy univerzális olasz művészt.

◆ **Képek között él. Gyűjti-e otthon a legszebbeket?**
Pár dolgot, nagyon kiválogatva gyűjtök. De nem úgy, hogy raktárba teszem, ez nem az én stílusom. Adjon valamit az embernek, valami szepet, s ne csak befektetés legyen. Különösen azt nem szeretem, ha egy-egy híres kép eltűnik a gyűjtők széféjében, és nem látjuk soha többet. Az enyém vegyes anyag, jó és minőségi válogatás... Erről jut eszembe, hogy a nagyon tehetséges Párkányi Raab Péter szobrászművész munkáit bemutattuk Párizsban egy vásáron, azután valaki annyira megszerette, hogy a kínai seregszemlére is kivitte. Nagy sikerrel szerepelt, sőt az ottani hatalmas katalógusba is bekerült a neve. Ez nagy elismerés a művész részére, s kicsit nekünk is. Remélem, az elkövetkező években sok ilyenről tudok beszámolni.

Némi túlzással azt is írhatnám, hogy ezt az együttest a történelem hozta létre. Az ifjúság természetes szabadságvágya, amikor az 56-os forradalom leverése után újra szorosra zárult körénk hazánk amúgy is szűkre szabott határa.

Mi pedig, akkori fiatalok, utazni, látni, tapasztalni vágytunk egy másik, szabadabb világba. Sportolóként már nem vihetők volna sokra, tré-fálkoztunk egymás között, nem rúghattunk jellek-pesen sem a labdába. A zene azonban, segíthet-ne, vélték barátaim is így – külön-külön is kiváló énekesként, muzikusokként; csapatba verőd-ve, bízva a művészetek határok fölöttiségében, kissé területenkívüliségében.

Turnéink kezdetén, az ötvenes években, még Prága volt az álomváros, ahová először eljutot-tunk, ó városának több emeletes reneszánsz-ba-rokk házaival, sötét gót templomaival, a Károly hid szobraival, a Hradzsínba vezető ódon lép-csökökkel, a Kampa félsziget velenceies hangulatá-
val, Prága, „a városok édesanyja”, ahogy címeré-
ben büszkén állott.

Azután lassan kinyílt az út Nyugat felé, a „til-
tott gyümölcs” zamatával, s megérkeztünk, ma-
gunk csinálta kórusunkkal, amelynek én persze
nem dalnoka, csak levelező-konferáló titkára vol-
tam, a bécsi Westbahnhofra. A hidegen csábító
neonfények között olykor szinte megszeppenten,
lehajtott fejjel vonultunk, a Mariahilferstrasse és
a Kärntnerstrasse útjain, s a helybéliek között
frissen szabott zakónk is szinte ódivatúnak lát-
szott, vagy annak éreztük, szegénységünkben, ki-
szolgáltatottságunkban. Hiszen az első fellépésig
egy idegen fillért sem láttunk, s a náci építette
beton-erődítmény fullasztó, ablaktalan pincefül-
kéiben háltunk, máskor meg örömlányok becsa-
li szállójában, a Lerchenfelder -, az ottani Pacsi-
tamező utcában.

Egyszer ugyan, ha fagyoskodva, de rangosab-
ban is, a még magyar tulajdonú, Fischer von
Erlach építette Mária Terézia korabeli magyar
testőrségi palota hideg, de tágasabb termeiben.
De mégiscsak „kint” voltunk, lelkes és rokonszen-
vező tapsokat, őszinte elismerést is arattunk és
csodákat láttunk.

A turnék, később már rendszeresen, Dél felé,
mindig Velencében kezdődtek. Tisztelegő, piros-
fehér-zöld szalagok kis koszorúink évekig virított
azután Monteverdinek, a madrigálok szülőatyjá-
nak emlékkövének, a Tizian és Canova sírját is ór-
zó Frari templomban. Dalolt a kórus a firenzei
Pitti palotában, autótunk Umbria és Toscana
őszi, arany- és bíborleveles kertjei között, robog-
tunk az akkor még vadonatúj Autostrada del
Sole-n, „a Napfény országútján,” s hegyi kanya-
rok, égmagas viaduktok, véget nem érő alagutak
után kifutottunk az olaszok Riviérája után a
franciákéra, s megérkeztünk az Angyalok öblé-
be, a Nizza előtt elterülő kavicsos tengerpartra,
hogy legalább lábfürdőt vegyünk a friss, de hi-
deg sós vízben, tavaszvégi utjainkon meg ott bá-

Madrigáltörténet

A Budapesti Madrigálkórus ötven éve

*Megható és baráti együttlét keretében ünnepelték a közelmúltban a Litea könyvesházban a Budapesti Madrigálkórus fennállásának ötvenedik évfordulójára megjelent könyv bemutatóját. A „Madrigáltörténet” című kötetben, amely a Holnap kiadó gondozásában, Elmer István összekötő szövegeivel, interjú-
ival jelent meg, megelevenedik, visszaemlékezésekből, dokumentum értékű felvételekből, ez a fél évszá-
zados múlt, az élményekben, izgalmakban és sikereiben gazdag művészi munka, megszámlálhatatlanul
sok koncert, rádió- és televízió- felvétel, szerte a nagyvilágban, és persze hazai pódiumokon is. Szekeres
Ferenc, a kórus örökös vezető karnagya, alapítója, Takács Klára operaénekes s a fél évszázaddal előbbi
kezdetétől, baráti társaságból, szinte hajdani „örangyalokként” fogtak közre Barlay Zsuzsa és Gábor
Artemisz operaénekesek, ulti tölem karítávolságra Czigány György és Forrai Zsuzsa, és mindannyian ifjú-
ságunkat kaptuk egy kicsit vissza, élhettük át együtt újra, a lelkes, meghatóan figyelő és együttérző kö-
zönség körében. Bő évtizedet tölthettem, utazhattam együtt a Madrigálkórusral, amíg csak hivatali mun-
kám engedte s valóban köszönetképpen, s mindannyiukra, az azóta eltávozottakra is gondolva, hálás
megemlékezésékként fűzöm e kis írást a kórus szép, ünnepi kiadványához.*

mulhattuk többször a divatos, lenge fürdő ru-
hás, sellőhajú lányokat.

S egyszer jött, előszörre, két napos vonatkozás
Után, az annyiszor áhított Párizs. Még feketére
mart, füstös házak között robogtunk be, Ady,
Kosztolányi, Márai után, a Gare de l'Est-re, lak-
tunk zugszállók lichthofos, ingó padlójú szobái-
ban, nem messze a csábító híru Pigalle-tól, a
Montmartre tövében, ettük a diákmenzán az izet-
len zöldséglevest vagy egy pohár híg bor mellett az
ingeny járó, korlátlanul fogyasztható mustáros
baguette-et, majd fogadtak a cikornyás szépségű
Városházán, ahol – a hajdani fénykép tanúsága
szerint – télidőben is pános szandálban álltam,
de köszönő beszédemben azért kívágtam a rezet,
kissé hosszúra nyúltam is, az imádott francia nyelv
Pascal és Victor Hugo örökbecsű mondásain és
költeményein is megtanult, fennkölt stílusában.
Madrigál: a reneszánsz olasz, angol, németalföl-
di, francia dallamok, Bartók és Kodály dalai a kó-
rus ajkain végigzengették Európát, koncertez-
tünk kastélyokban templomokban, hangver-



A kórus az 1970-es években



Sediánszky János a Madrigálkórus párizsi hangversenyéről nyilatkozik a Francia Televízió riportérének, 1960-ban

senytermekben, rádióstúdiókban, egyszer a Ver-
sailles-i királyi palota kápolnájában. Megszáll-
tunk vidéken is, például Loire menti városokban,
kedves, ajnározó családoknál, énekelünk és
megaludtunk a Genfi tó partján, egy előkelő sváj-
ci leánynevelő intézetben, ahol a „Művelt háziasz-
zonyképző Intézet” hallgatói, maharadzák és
milliomosok leánykái tiszteletünkre estélyibe öl-
töztek, és gyertyafényes vacsorájukon maguk
szolgáltak fel. Távozóban, még kora reggel, ébren
vártak, köszöntek el tőlünk, mindegyikünknek
egy-egy szép narancsot átnyújtva, s így tőlünk ka-
pott osztályzatuk „kitűnő” lett.

Ha tavasszal keltünk útra, smaragdözden, sár-
ga kutyatej-szőnyeggel borítottan virultak az osz-
t-rák, a svájci rétek, virágos buborékként szálltak
el mellettünk és gazdagabb tájak gyümölcsös kertjei
s a kisvárosok kristálytisza járdáin egyszer, -
tréfából, daczból? – meg is falatoztunk, – mert le-
hetett!

Árkelünk az Alpokon, hógolyóztunk egy ki-
csit, majd két ezer méteren a tenger felett, felpú-
pozott Trabantjainkban, Skodáinkban, Wart-
burgjainkban nemzetközi rangú énekesnőink-
kel, akik szerény útítársakként kuporogtak mel-
lettünk. Egyszer egyik, a tetőre spárgázott bőrön-
döm el is szállt valahol útközben, de legvégül
mégis rámtalált, ismeretlen jöteveknek köszön-
hetően már várt rám következő állomáshelyün-
kön, Brüsszelben. Addig estjeinken Ötvös Péter,
kiváló zeneszerző barátunk kölcsön- szmokingjá-
ban feszítettem.

Madrigál: e szépséges, nemes, hódoló és vidám
dallamok röptettek át, kissé megkésztet fiatalsa-
gunk éveiben a hidegháborútól, drótsóvényes
határzástól, vizlató öröktől szabdalt Európán,
mint akiket két-három hétre szabadságotkaltak,
a még hiánygazdaságos, zordabb Kelet-Európá-
ból, hogy a jólét, a szabadság, az életöröm s a mel-
több emberi lét ízzeit-színeit megkóstolhassuk.
Hegeyeshalom vagy Rábfafüzes után idehaza a
Nyugat csillámló fényei hirtelen kihunytak s a
magyar éjszakában, a hazatérés örömeiben, de
mindig egy kis gyomorremegéssel is, egy-egy gyér
lámpás vagy sápadt fénybúra jelezte falvaink, vá-
rosaink közellétét.

Madrigál: e máig felejthetetlen utakon mégis,
gyakran a kocskában is, vidáman harsogtuk a
„Viva tutte le vezzose...”-t, a nők örök-víg himnu-
szának kezdősorát, ahogy mindig felhangzott
koncertjeink végén Kodály gyönyörű Esti dala,
amelyet mindenütt viharzó tppsal jutalmazott a
művészeinknek, de hazánkuk is együttérzéssel,
baráti szurkoló közönség.

Köszönet hát az első tíz esztendőért, amelyet
Khóskorában az együttesrel tölthettem, az él-
ményekért s a szépségek, felfedezések kimerít-
hetetlen tárházáért, amelyekkel útjainkon mindig
elkápráztatott és megajándékozott, szabadságra
és öntudatra is nevelő közös hazánk, a „vén” és
mégis örökifjú Európa. Sediánszky János

Üdítő kiállítás a Várnegyed Galériában

Négy alkotó, négy stílus, ám közös bennük, hogy mindannyian kötődnek az I. kerülethez. Június 25-én, a Várnegyed Galéria nyári első csoportos kiállításán Vékás Magdolna fotóművész, valamint Benkő Cs. Gyula, Csóka László és Dávid Attila festőművészek alkotásaiból nyílt tárlat.

Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester rövid kö-
szöntőjében elmondta, hogy a művészek egy ré-
sét személyesen ismeri, akadt, akivel a megnyitó
előtt mutatkoztak be egymásnak, és sajnos egyi-
kükkel, Dávid Attilával már sohasem foghat ke-
zet, hiszen ő már nincs közöttünk. Kellemes és

ból tekintenek a világra. Ugyanaz a táj, ugyanaz
az épület egészen más alakját mutatja a képe-
ken, mint ahogy mi látjuk a valóságot. A műv-
szet szerepe bármennyire is a visszatérőkrözés, az
alkotás mindig teremtet erejű. Ha a nagy anna-
lesek nem is méltatják majd, e kiállításon mégis



A kiállításon dr. Nagy Gábor Tamás polgármester köszöntötte a művészeket. Képünkön Dávid Attila özvegye, Benkő Cs. Gyula, Vékás Magdolna és Csóka László

megnyugtató élmény, hogy az alkotók a Vár-
kerület lakói, illetve sokszor megfordulnak ezen a
környéken.

Végtekintve a kiállított munkákon, felme-
ről a kérdés, hogy vajon mi hajtja, mi inspirálja
a művészeket? Mindannyian sajátos nézőpont-

jó látni a szellemi útkeresést. E művek között
minden érdeklődő találhat magának elgondol-
kodtató fényképet, festményt vagy akárcsak
ezek egy-egy apró részletét - zárta köszöntőjét a
polgármester.

Kiállítás megnyitó-beszédében Szokolczay La-

jos művészeti író az eltérő nemzedékhez tartozó
alkotók egyéni pályáját vette össze egymással.

Vékás Magdolna cinotípiái – szürrealis fotói –
antikolt, barnás színekkel idézik fel az Ablak cí-
mű sorozatban megörökített épületek különös
stílusú nyílászáróit. A látogató előtt a teljes épület
emléke kirajzolódik, ha rápillant többek között a
Gresham-palota, a kalocsai Érseki palota vagy az
állatkert pavilonjának ablakaira. Vékás Magdol-
na az Orvostörténeti Múzeum fotográfusa. A
Fiatal Fotóművészek Stúdiójában merített papír-
ra készült fényképekkel kezdett kísérletezni.
Felvételeinek a papír textúrája jelentéstöbbletet
és mély líraiságot ad.

A 33 évesen 2000-ben elhunyt Dávid Attila
festményei színvilágukban, és szürrealitásukban
is rokonai a fényképeknek. Barnás, illetve tojás-
héjszínű olaj-vaszon és olaj-farostleme képei - a
Pózna, a Félarc, a Frivol vagy a Szakadék - egyér-
telmű tehetségéről árulkodnak.

Az idősebb nemzedéket képviselő Benkő Cs.
Gyula, Dózsa Farkas és Borsos Miklós tanítvá-
nyaként végzett az Iparművészeti Főiskolán,
majd a milánói Brera Szépművészeti Akadémián
tanult tovább. Fantasztikus portréi – köztük
Weöres Sándoré – szinte hiperrealisták. Tájké-
pein gyakran fölűnnek Salzburg, és az Alpok pano-
rárája.

Csóka László tagadatlatlanul erdélyi festő. Az
Almát szedő öregasszony, a Trézi, a Téli erdő
vagy a Reggel című képein a táj, és a természetben
elő ember együtt jelenik meg. E különös világú
mester egyik – itt be nem mutatható – munkája
egészen más stílust képvisel, és elárulhatjuk, hogy
minden bizonnyal ez a festménye mind között a
legnépszerűbb. Mert melyik kerületi kisgyerek
nem látta még a Franklin utcai játszótér tűzfalát,
amelyre Sajdik Ferenc tervei alapján Csóka László
festette meg a magyar rajzfilmek emlékfalát?

A kiállítás július 31-ig, keddtől szombatiig, 11 és
18 óra között tekinthető meg a Batthyány u. 67.
szám alatt.

r. a.

Éjjel a múzeum tetején...

(Folytatás az 1. oldalról)

Izelítő a 18 kérdésből álló kérdéssorból: Melyik
magyar színész nevével viseli a Gobbi Hilda által
alapított színészmúzeum? a) Tolnay Klári b)
Bajor Gizi c) Lukács Margit (a helyes válasz a „b”).
Akinék kedve volt, játszhatott tovább, mert a
kuplé-, szon- és operettirodalom alkotóival
kapcsolatos kérdésekből ugyancsak összeállítot-
tak egy totót. A tárlókban kamarakiállítás idézte
fel az 1920-as években népszerű Vizváry Mariska
pályáját, és a könyvtárosok ez alkalommal kosto-
lót kínáltak a színész Száz specialitás című sza-
kácskönyve alapján készült süteményekből.
Késő este Palya Bea koncertjét kísérte a legna-
gyobb érdeklődés.

Mindeközben a Történeti Múzeumban Kirá-
lyi találkozások... címmel folytatódta a rene-
szánsz királyi udvar életét bemutató programok.
Jeszenkovitsné Gebhardt Margit múzeumpeda-
gógus egy-egy hétvégén a gyerekeket öltözeti
korhú ruhákba, és velük eleveníti fel Mátyás és
Beatrix életének látványos jeleneteit. Ezúttal
azonban a felnőtt látogatók ölthették magukra a
bársony jelmezeket, és ók tanulták meg a 15. szá-
zadi illemszabályokat. Az „udvarnép” az éjszaka
során további élvezetek részese volt: a reneszánsz-
kertben tűzzsonglőrök előadásában, majd lant-
muzsika mellett borozgatásban részese, aki ép-
pen arra járt.

A gyerekek, és a harcias szellemű férfiak min-
den bizonnyal a Sziklakórházat és a Kapisztrán té-
ri forgatógot is felkeresték. A Magdolna torony
előtt középkori katonai tábornok létesített a
Hadtörténeti Intézet és Múzeum, ahol a hold-
fényben zajló harcászati és közelharc bemutatók,
csatajelenetek, divattörténeti bemutatók, fegyver-
kovácsok, nyeregkészítők és fazekasok között éj-
jel 2-ig zajlott az élet. A budai Vár területére ezú-
ttal több mint tizenöt ezren látogattak el a Múzeu-
mok éjszakáján.

roj

Kék hírek

Bíróság kereste – elfogták

Egyre több eredményt hoznak a vizsgálati közterületi ellenőrzések. Az utóbbi két hétben az akciók során a közrendvédelmi osztály emberei három körözött személyt állítottak elő. Mindegyikük ellen bírósági körözés volt érvényben.

Új rendőrök a kapitányságon

Az ország különböző rendvédelmi oktatási intézményeiből hatszáz rendőr kerül a napokban budapesti szolgálati helyekre. Közülük tizenötven az első körzeti kapitányság állományát gyarapítják. Felszerelésük és eligazításukat követően július közepén kezdik meg munkájukat a kerületben. A fiatal rendőrök érkezésével jelentősen nő a kapitányság reagáló képessége, illetve tovább erősödik a közterületi rendőri jelenléte.

Kábel tolvajok rendőrkézén

A bűnözői arrogancia kirívó példája az a kábellopás sorozat, aminek néhány nappal ezelőtt vetett véget a rendőrség. Június utolsó napjaiban lakossági bejelentésre az Attila út és az Alagút út kereszteződésénél a vezetékcsatorna lejárata körül ügyködő személyeket akart ellenőrizni a kerületi járőr. A rendőröket látva a munkásruhába öltözött bűnözők megpróbálták elmenekülni, két személyt azonban sikerült elfogni.

Mint kiderült a banda a telefontársaság rézkábeleit dézsmálta. Először a környék csatornalejáróinál elvették a föld alatt futó vezetékeket, majd az Alagút úti központi aknából megpróbálták kiemelni az értékes kábeleket.

Szerencsére a rendőrök még időben érkeztek, hiszen a levágott negyvenegy rézkábelből harminckét darabot már felpakoltak egy közelben álló teherautóra. Az előzetes kárbecslés alapján a lopási érték körülbelül 700 ezer forint a teljes kár a rongálási értékkel pedig bőven meghaladja az egymilliót.

A szakszerű elkövetésből a rendőrök arra következtetnek, hogy nem a kerületi volt a társaság első „munkája”, így a nyomozás során a hasonló de egyelőre ismeretlen tetteseket is megvizsgálják a szakemberek.

Pórol jár a gépkocsi feltörő

Jobb híján a menekülést választotta az az autófeltörő, aki június 28-án fényes nappal próbált meg kinyitni egy autót a Bem rakparton. Az egyik közeli állóhajón tartózkodó tulajdonos ugyanis észrevette a kocsi körül tüsténkedő bűnözőt és barátait segítségül hívva üldözőbe vette. Egészen a Szalag utca egyik építkezéséig tartott a hajsz, itt azonban a ravasz tolvajnak sikerült egérszerűen nyernie. Mint később kiderült, az építési területen eldobta szemüvegét, pólóját pedig egy gazdátlan kabátra cserélte és megpróbált elvegyülni a munkások között. Az időközben kiérkező járőrök eszén azonban nem sikerült túljárnia, a rendőrök ugyanis körbevették a területet, majd egyenként ellenőrizték az építkezésen dolgozókat, így az elkövetőnek nem volt esélye a menekülésre.

Mint kiderült a pórol jár autófeltörő ellen több körözés van érvényben, lopás miatt pedig korábban tíz hónap felüggasztett börtönbüntetésre ítélték.

-pp-

Lélekgyógyász

Szakítani vagy együtt maradni

Folytatva az előző cikkben leírt történetét, újabb megbeszélésre hívtam Évát és Pétert. Éva azt kérte, segítsen hozzá, hogy megmaradjon a kapcsolatuk. Elmondta, hogy Péter az igazi szerelem számára, még a gyermekei édesapját sem szerette annyira. Úgy érzi, Péter is szereti őt annyira, hogy újra lehet építeni a kapcsolatukat. Péter érkezett először. Kissé akadozva mondta el, hogy nem érzi magát szabadnak ebben a kapcsolatban. Éva szeretete agyon nyomja. A másik kellemetlen tényező, hogy Éva gyerekei sem fogadták őt. Péter nem is akarta őket nevelni, de barátként néha próbálta őket más irányba terelni.

„Éva igyekezett a gyerekeket érzelmileg közelíteni hozzám, de mivel az édesapjuk hatása alatt is voltak, a láthatások után mindig úgy éreztem, még barátok sem tudnak tekinteni. Éva ezt nem vette komolyan, bagatellizálta, pedig ez engem bántott” – mondta Péter.

Mit szeretne Péter? – kérdeztem. „Szeretnék szabadon jönni-menni, és látni a saját kisfiamat úgy, hogy ne legyenek mindig gyanúsítva a volt feleségemmel.”

Éva gyanúsításainak van valami valós alapja? A láthatások során nem újították fel a régi kapcsolatát? – kérdeztem.

Péter határozottan és őszintén nemmel válaszolt. „Sokszor, míg Edit dolgozik, én vagyok a gyerekekkel, játszunk, boldogok vagyunk. Mindössze egyszer, hazajövet a munkából, úgy, mint valaha reggel beletúrt a hajamba. Ezen kívül más nem történt.”

Figyelmeltettem, hogy a volt feleség közelsége – már az előző, túl racionális kapcsolatukra emlékezve – inkább érdek fűzi, és a csúnya, harcok, konfliktusos válás után nem tanácsos újrakezdeni.

Mennyi maradt a szeretetből, szerelemből Éva iránt?

Péter hosszasan gondolkodott, majd meg-

pőnen így válaszolt: „Talán 10-20% ahhoz képest, ahogy a kapcsolatunk indult. Nem szeretném megbántani Évát, mert rendes, szerető ember, de szeretnék egy kicsit külön élni tőle, és meggyőződni arról, mennyire is hiányzik egymásnak.”

Ekkor Éva csengett, és bejött csinosan, hódítóan, azzal a tudattal, hogy kapcsolatuk új, pozitív fordulatot vehet. Megkérdeztem még egyszer mindkettőjüket: hogyan tovább? Éva az együtt maradás és a kapcsolati hibák kijavítása mellett tette le a voksát. Péter a költségtérést, mint a kapcsolat próbatételét próbálta előtérbe hozni.

Kimondta, hogy ő már nem érez olyan mértékű szeretetet és szerelmet, amely elég lenne a kapcsolat folytatásához. Éva megrendült és könnyezett, most fogta fel, hogy Péter már nem szereti őt úgy, mint ahogy vágyta, remélte.

Az emberi kapcsolatok elszakadása nagyon fájdalmas, akár elhagyó, akár elhagyott legyen is valaki, mindkét fél lelkiileg sérül. Az elhagyottnak előbb, az elhagyón később jelentkezik a gyászfolyamat, amelyet az egymástól való elszakadás okoz.

Megállapodtak, hogy Péter azonnal elköltözik, de igyekezzen emberi módon megbeszélni egymással az elválás tanulságait.

Búcsúzóul mindkettőjüknek tanulságot elmondtam, ha ezután új kapcsolatot létesítenek, mire ügyeljenek, hogy az majd ne így végződjön. Éva szabad emberként, teljes érzellemmel, szerelemmel tudott odafordulni Péter felé, aki éppen akkor volt (kítaszított) válófélben. A szakítási gyász elején, még a depresszió, agresszió okozta konfliktusok fázisában nem tudta igazán – akarata ellenére – érzelmeit úgy szabaddá tenni, ahogy azt ő gondolta, illetve Éva szeretete volna. Jól esett Éva szeretete, szerelme, amely átszűrte őt a válásának gyászfolyamatán, kihúzta őt a depresszióból, a harag fázisából, és elfogadtatta vele a válás tényét.



Évának tehát tanulság – és mindenkinek, aki e cikket olvassa –, hogy lehetőleg olyan embertől, aki éppen válik, vagy közel van a szakításhoz, ne várjunk reális, valóságos érzelmeiket. Neki leginkább arra van szüksége, hogy valakiben megkapaszkodjon, és kihúzza magát az elszakadás érzelmi szakadékából.

Péter tanulsága pedig, hogy nem szabad egytönkre ment kapcsolatát csak azért újra kezdeni, hogy a gyermekük közelében maradhassunk, mert ezt a gyermek később megérez. Ami a szülők között egyszer elromlott, az legtöbb esetben később újra megismétlődhet. Feszültségben fel nőni egy gyereknek pedig sokkal rosszabb, mint tudni és érezni azt, hogy a szülők bár külön élnek, szeretetükre mindig számíthat. Így ért véget a történet, tisztán látnak és a későbbiekben nem gyötrik egymást. Ez is siker!

Dr. Sebestyén Tamás pszichológus

Párkapcsolati válságok, gyermeknevelési, szexuál-pszichológiai problémák megoldásához, párkapcsolati mediacióhoz segítséget igénylőknek időpont egyeztetés: 06-20-494-6200.

Békebeli tabáni patika

Még csak néhány hónapja nyitott meg, de máris több száz törzsvásárlóval büszkélkedhet a Tabán Gyógyszertár. Az Attila út 37. alatti volt patolyat helyén működő patika előzetes kiszolgálással párosuló békebeli hangulattal és számos eredeti ötlettel, többek között pontgyűjtő akcióval várja a kerületieket.

Első vásárláskor mindenki egy bankkártya formájú elektronikus leolvasást lehetővé tevő pontgyűjtőt, valamint egy doboz C vitamint kap ajándékba. Az ingyenes kártya a vásárlás összegétől függetlenül ötven ajándékpontot tartalmaz, majd minden további alkalommal kétszáz forintként egy ponttal nő a kártyatulajdonos egyenlege.

Raadásul mindig a teljes vételárát veszik alapul, azaz támogatott gyógyszer esetében nem a ténylegesen kifizetett összeg után, hanem a termék valós ára alapján számolják a pontokat. Vásárlás nélkül is gyarapodhat a pontok száma, hiszen a születés és névnapok alkalmából ajándékpontokat írnak jóvá. A pillanatnyi egyenleg bármikor lekérhető a gyógyszertárban, a pontok pedig a külön erre a célra létesített vitrinben tárolt termékekre, vitaminokra, táplálék kiegészítőkre és még sok minden másra beválthatók. Az ajándékokat úgy válogatták össze, hogy átlagos gyógyszerfogyasztás mellett már néhány hónap eltelté után érdemes legyen felhasználni a kapott pontokat.



A kedvezmények sora azonban ezzel nem ér véget, karácsonykor ugyanis valamennyi törzsvásárló sorsoláson vesz részt: a fődíj egy nagyméretű plazma televízió, míg további két szerencsés egy wellness hétvégét, illetve egy digitális fényképezőgépet nyerhet.

Nincs hiány kiegészítő szolgáltatásokban sem, minden hónap első hétfőjén a délutáni órákban ingyenes hajvázslatra várják az érdeklődőket, míg a patika két kilométeres körzetében házhozszállítást is vállalnak. A szolgáltatás fekvőbetegek számára ingyenesen vehető igénybe.

Természetesen jut idő a patikában kapható gyógyszerekkel, gyógyhatású termékekkel, étrend kiegészítővel kapcsolatos tanácsadásra is. Sokszor előfordul, hogy a kért termék nem létezik egy olcsóbb, de ugyanolyan hatékony készítmény. Ilyenkor a gyógyszertár szakemberei felhívják a vásárlók figyelmét a választási lehetőségekre, ami adott esetben jelentős megtakarítást eredményez. Szintén „pénztárcakímélő”, hogy valamennyi hazai egészségpénztár kártyáját és utalványait elfogadják. A heti hatvanórás nyitva tartás garancia arra, hogy a szomszédban található háziorvosi rendelőbe érkezők biztosan nyitva találják a gyógyszertárt. Ami a terveket illeti, szó van egy automata gyógyszerkiadó automata telepítéséről. Ha az elképzelés megvalósul a nem vényköteles termékeket sorban állás nélkül lehet majd megvásárolni a Tabán Gyógyszertárban.

Budapest leghosszabb kulturális fesztiválja

Nyár a Lánchídon 2008

Kilenc hétvégén át tart Budapest leghosszabb kulturális fesztiválja a Nyár a Lánchídon programsorozat. A gyalogosoknak átadott legrégebbi budapesti hídon a legkülönfélébb zenei attrakciók és népszerű előadók mellett, különleges artista produkciók, folklór műsorok valamint kirakodóvásár várja az érdeklődőket. A főváros tervei között szerepel, hogy a Lánchídat ne csupán a nyári időszak hétvégén, hanem egész évben elzárják az autóforgalom elől.

A gyalogosoknak átadott hídon minden hétvégén az állandó programok mellett más-más zenei és színházi stílus képviselői lépnek fel. Szombatonként 11 órakor az ördögbotosok, trillások, utcai mutatványosok megjelenésével kezdődik a vásári forgatag, ahol a magyar képzőművészek és népi iparművészek portékái mellett gasztronómiai inyenccégeket kínálnak.

A Lánchíd születésnapján a zene mellett a színház és a tánc főszerepet. A gyerekeket mesejátékkal és gyermekjátsszóval várják, a felnőttek szórakozásáról az Agostones, a Grand Hotel Budapest, a Budapest Klezmer Band és a sztárvendég Doretta Carter műsora gondoskodik. A Hídünnepen mutatják be a nagyközönségnek a Budapest Fringe Fesztivál idei díjazottjait.

Világzenei formációk veszik birtokba a hidat július első hétvégén. Délután négy és este tíz óra között többek között fellép a népzenei és más tradicionális zenei alapokat a jazz és a könnyűzene világával elegyítő EtnoRom, az Ajde Braco vagy az Electric Zuboly Orchestra. Szombat este kilenc órától a műfaj szerelmeseinek legnagyobb öröme Palya Bea és vendégei adnak nagyszabású koncertet.

Zenés esték az Állatkertben

Idén nyáron minden eddiginél gazdagabb programkínálattal várja a zenebarátokat a Fővárosi Állat- és Növénykert. A Zenés állatkerti esték programsorozat keretében ugyanis összesen tizenhárom koncertre kerül sor a nyár folyamán. A fellépők között többben – így a Benkő Dixieland Band, a MÁV Szimfonikus Zenekar, vagy a Hot Jazz Band is – vizsgálati vendégek az Állatkert zenei színpadán. Lesznek azonban olyan együttesek, zenekarok is, akik először adnak koncertet a városi ligeti intézményben.

A Zenés állatkerti esték programsorozat koncertjei többnyire 20 óra 30 perckor kezdődnek a Nagy-tó Pálmaház felőli oldalán. A koncertre érkező látogatók előtt 19 órakor nyitják meg az Állatkert kapuit.

A koncert kezdéséig a Pálmaház és az Akvárium nyitva tart a koncertlátogató közönség számára, a Főkapu környékén és a Nagy-tó partján is lehet sétát tenni (napnyugtáig az emuk, a flamingók, a Derby-kenguruk, a borjúfókák, a papaszemes pingvinek és a Nagy-tó vízmadarai is láthatóak lesznek), és fel lehet keresni a Japánkertet is. Az ülőhelyek elfoglalása érkezési sorrendben történik. A koncertek idején a pálmaházi kávézó meghosszabbított nyitva tartással üzemel. A Barlang étterem kerthelyiség-

Július 12-én és 13-án a performansz hétvégén mutatványosok, bohócok, tűzvarázslók hoznak vidámságot a hidra. Itt lesz a Brass Cirkusz és a Bábakalács Bábszínház, este pedig Méhes Csaba szórakoztatja a család apraját s nagyját.

A következő héten a különleges zenei hatások, próbálkozások hétvégén a különböző zenei műfajokból új stílust létrehozó úgynevezett crossover produkciók, köztük Szirtes Edina „Mókus” és zenésztársai lépnek fel.

Július utolsó hétvégén újra jazz szól a hídon. A tavalyi évhez hasonlóan idén is a hazai és nemzetközi jazzélet reprezentánsait sikerült megnyerni, így újra koncertet ad a Dés András Trió és a Balázs Elemér Group. Vasárnap este a Modern Art Orchestra játéka zárja a jazzhétfőjét.

Augusztus 2-3. között a 20. század legnépszerűbb könnyűzenei irányzatait hozza el a hidra a Woodfish, a Nossa, a Jerry Lee Lewis Memorial Band. Az utcabábi hangulatról Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar koraeesti bemutatója gondoskodik.

A következő augusztusi hétfője a klasszikus zene jegyében telik. A könnyed mégis tartalmas szórakozásról olyan formációk gondoskodnak mint a Corvinus Quartett a Brass in the Five, a Strucz Quartett, vagy a Bachtól a Beatlesig minden hangszeren „játszó” Quattrocell.

A nyár a Lánchídon utolsó hétvégén augusztus 16-17-én a Várban megrendezésre kerülő Mesterségek Ünnepehez kapcsolódva a hazai népzene és a világzene jeles képviselői adnak egymásnak randevút. A „képzőművészeti múltkutató” olyan nevek kísérik az érdeklődőket mint Bácsi Gyurka és barátai, a Tükrös Zenekar, valamint Szokolay Dongó Balázs.

ében hideg és meleg ételkülönlegességeket kínálnak a koncertlátogatóknak.

A koncertekre (2900 Ft-os egységáron, illetve egyes koncertekre 1900 Ft-os kedvezményes áron) a helyszínen, azaz a Fővárosi Állat- és Növénykertben, valamint az ismert jegyirodáknak válthatók jegyek.

Program

Július 9. (szerda) 20.20 órakor – MÁV szimfonikus Zenekar: Operadallamok (vezényel: Werner Gábor) (esőnap: július 10.).

Július 16. (szerda) 20.20 órakor – Hot Jazz Band (esőnap: július 17.).

Július 23. (szerda) 20.20 órakor – Cotton Club Singers (esőnap: június 24.).

Július 30. (szerda) 20.20 órakor – Benkő Dixieland Band (esőnap: július 31.).

Augusztus 6. (szerda) 20.20 órakor – Budapest Ragtime Band (esőnap: augusztus 7.).

Augusztus 13. (szerda) 20.20 órakor – Budapest Klezmer Band (esőnap: augusztus 14.).

Augusztus 27. (szerda) 20.20 órakor – Szent István Király Zeneiskola Ütőzenekara (esőnap: augusztus 28.).

Apróhirdetés-felvétel kedden és szerdán 10-15 óráig személyesen a szerkesztőségben

Ingtalan

HILL-ESTATE INGATLANIRODA

1125 Bp. Istenehyi út 103/b. Folyamatosan keresünk igényes lakásokat a kerületben adás-vételre fizetőképes ügyfeleknek. **KORREKT FELTÉTELEK, Gyors ÜGYINTÉZÉS. Ügyfélfogadás egyeztetett időpontban. Tel.: 212-2656; 06-30-9545-797.**

I. Budai Várban, az Őri utcában 39m²-es fsz.-i galériázott (11m²-es) egyedi fűtésű örökklakás eladó! Irányár: 21,5 M Ft. Tel.: 06-20-540-6083.

A kerületben 15 éve működő Wagner és Társa Ingatlaniroda Attila út 12. (okmányiroda mellett) folyamatosan keres ügyfelei számára **ELADÓ-KIADÓ LAKÁSOKAT, családi házakat. Telefon: 212-1261, 212-2136, e-mail: wagnera1@chello.hu, www.wagnera1@chello.hu.**

Vár szomszédságában lévő örökpanorámás, műszakilag felújított 40 m²-es világos, örökberleti garzonomérít vegye meg az általam kiválasztott ingatlant, vagy nagyobb örökklakásra cserélném. Felújítandó és hitelátvállalás is érdeket cselelték 10,5 Mio Ft. Tel.: 06-30-461-2140; 2-143-203.

I. Logodi utcában III. emeleti (liftes) 78 m²-es, 2,5 szoba hallos felújított Vár néző, jó elosztású, csendes, világos lakás felújított házban 31,5 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030.

Tóth Árpád sétányon panorámás, napos, csendes, felújítandó, háromszobás, 73 m²-es örökklakás 47 M Ft-ért eladó. Tel.: 06-70-523-1969.

Dísz térre néző II. emeleti 127 m²-es önkormányzati lakást kisebbre cserélünk. Tel.: 3750-435, reggel-este. 06-20-398-7238, 06-20-569-2729.

Tulajdonostól kiadó a Tabánnál bútorozott, 64 m² lakás távfűtéses, téglalapított liftes házban, másfél szoba, hall, étkező, erkély, internet, kábel TV. Tel.: 06-20-472-8172

I. Budán a Krisztina körúton a Vérmezőnél - a Mikó utca közelében - klasszikus jó állapotú polgári belmértű épületben lévő 144 m²-es, 3,5 szoba hallos, 2 erkélyes, emeleti, egyedi gázfűtéses örökklakás eladó, mely 2 generációnak, irodának vagy rendelőknek is kiválóan alkalmas. Irányár 36,9 M Ft. Wagner Iroda Tel: 212-2136, 0630/488-2203 e-mail: wagnera2@chello.hu

I. Budai Várban - reprezentatív, felújított épületben, 114 m²-es elegáns, nagypolgári, 2,5 szoba hallos, I. emeleti, cirkó-fűtéses, jó állapotú, napfényes lakás örökberleti joga átadó. A nappali közel 50 m²-es elegáns szalon jellegű. Irányár: 39 M Ft Wagner Iroda Tel: 212-1261, 0630/964-7065 e-mail: wagnera1@chello.hu

I. Budán a Naphegyen - a Gellérthegy utcában - klasszikus polgári épületben lévő a Gellérthegy felé panorámás, erkélyes 72 m²-es 3 szobás (1 amerikai konyhás nappali + 2 szoba) egyedi gázfűtéses, gépészeti 2 éve felújított, III. emeleti örökklakás. Irányár: 25,5 M Ft Wagner Iroda Tel: 212-1261, 0630/964-7065 e-mail: wagnera1@chello.hu

I. Budai Várban - az Országház utcában, a Szentháromság tér közelében - karbantartott épületben lévő csendes belső udvar felé nyíló, világos, jó állapotú, egyedi gázfűtéses, 28 m²-es önkormányzati lakás örökberleti joga átadó. A lakás a tetőtér felé elviekben bővíthető. Irányár: 10,9 M Ft. Wagner Iroda Tel: 212-1261, 0630/964-7065 e-mail: wagnera1@chello.hu

I. Budán - az Attila úton - bauhaus-épületben lévő, belső kert felé is nyíló, remek alaprajzi elosztású, 105 m²-es, tágas, napfényes, 2 szoba + hall + személyzeti szobás, 2 erkélyes, jó állapotú, cirkó-fűtéses, azonnal beköltözhető összkomfortos örökklakás eladó. Irányár: 26 M Ft Wagner Iroda Tel: 212-1261, 0630/488-2203 e-mail: wagnera1@chello.hu

I. Budai Várban 6 lakásos kertes házban 26 m²-es (+ önálló tároló) kertes nyíló egyedi gázfűtéses, felújítandó, világos lakás örökberleti joga átadó. Irányár: 7,9 M Ft. Összeköltözőknek! A közvetlenül mellette lévő 37 m²-es lakás örökberleti joga is átadó. Wagner Iroda Tel: 212-1261, 0630/964-7065 e-mail: wagnera1@chello.hu

Eladó 2 szobás, Naphegyre panorámás, 56 m²-es fiatalosan felújított, csendes lakás a Krisztina körúton. Erkély, kocsibeállási lehetőség van. Ára: 21,5 M Ft. Tel.: 06-70-253-4800.

I. Budán a Horváth-kertnél az Attila úton 49 m²-es I. emeleti 1,5 szobás, remek alaprajzi elosztású belső kert felé nyíló, jó állapotú, összkomfortos örökklakás eladó. Irányár: 16,9 M Ft. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/964-7065, e-mail: wagnera1@chello.hu.

I. Budán a Batthyány-tér közelében klasszikus polgári belmértű épületben lévő 51 m²-es hangulatos, jó állapotú, cirkó-fűtéses, 1,5 szobás lakás örökberleti joga átadó. Csereirányár: 9,9 M Ft. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/964-7065, e-mail: wagnera1@chello.hu.

I. Budai Várban, karbantartott 7 lakásos házban, a Mátyás templomra panorámás, 59 m²-es, 1,5 szoba hallos, jó állapotú, összkomfortos, dongaboltozatos belterületi lakás örökberleti joga átadó. Csereirányár: 22 M Ft. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/964-7065, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Eladó egy 105 m²-es, 5 különbejártú szobás, egyedi fűtésű, emeleti lakás a Várhegy oldalában, kiváló közlekedéssel tulajdonostól. 37 Mio Ft-os irányáron. Tel.: 06-30-260-7936.

I. Lovas úton eladó egy 72 m²-es nagyteraszos és egy 120 m²-es nagypolgári luxuslakás, gyönyörűen rekonstruált századfordulós villaépületben. Tel.: 06-30-567-3003, www.ingatlan.com/sbdynamic.

I. Budai Várban, Tóth Árpád felé nyíló jó állapotú, klasszikus 138 m²-es, dongaboltozatos, duplakomfortos, cirkó-fűtéses, reprezentatív, 3 szoba + 2 félszoba + hall + étkezős önkormányzati lakás örökberleti joga átadó. Csereirányár: 59 M Ft. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/964-7065, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Eladó lakásokat keresek a Várban és környékén. Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030.

XII. Budán - Rácz Aladár úton - 3 lakásos kertes házban lévő káprázatos panorámájú, teraszos, 114 m²-es amerikai konyhás kialakítású, napfényes, csendes, duplakomfortos örökklakás teremgarázzsal (+ 3 M Ft) + gépkocsi beállóval eladó. A lakás a tetőtér felé elviekben bővíthető. Irányár: 69,9 M Ft. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/488-1933, e-mail: wagnera1@chello.hu.

I. Budai a Horváth-kert közelében legfelső emeleti 153 m²-es hangulatos, modern 1 nappali + 5 hálószobás 2 fürdőszobás, belső 2 szintes 2 erkélyes belső átriumos kialakítású örökklakás teremgarázzsal, tárolóval eladó vagy kiadó. Irányár: 39,9 M Ft vagy bérleti díj: 190.000,- Ft/hó. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/488-2203, e-mail: wagnera1@chello.hu.

I. Budai Várban reprezentatív műemléki környezetben a Dísz tér közelében II. emeleti, napfényes, klímával felszerelt, modern, jó állapotú, bútorozott, gépesített, felszerelt 78 m²-es 1 + 2 félszobás összkomfortos lakás kiadó. Bérleti díj 100.000,- Ft/hó+rezi. Wagner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/964-7065, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Várban 78 m²-es, 1,5 szobás, különleges hangulatú, igényesen felújított örökklakás eladó. Irányár: 47,5 Mio Ft. Tel.: 06-70-237-9030; 201-9475.

Budai Vár oldalában 56 m²-es 1+2 félszobás egyedi fűtésű II. emeleti felújított lakás eladó liftes házban, tulajdonostól. Irányár: 23 Mio forint. Tel.: 06-30-260-7936.

ABLAKCSERE!

Részletre is!

Energiatanúsítványra alkalmas műanyag ablakok német profilból, pályázatírással is, 7 év garanciával, kőműves munkával!

A kibontott anyagok elszállításával.

THERMEX-SPED KFT.

Telefon: 06-26/355-481,
06-30/655-6552

Szabó Ilonka utcában 84 m²+8 m² terasz, 2,5 szobás, felújított IV. emeleti, klímás, Parlamentre, Dunára néző panorámás lakás eladó 48,8 Mft. Tel.: 06-20-3939-689

Égészség
Szív és érrendszeri szűrővizsgálat. Gyors, fájdalommentes módszer az érelmeszesedés kimutatására korhatár nélkül. Azonnali kardiológus orvosi kiértékeléssel. www.joszivvel.hu. Jelentkezés: 06-30/954-0886.

Szolgáltatás

VÁRNEGYED-GYORSSZERVÍZ
Teljeskörű gázkészülék javítás, szervizelés, víz-, villanycsatlakozások, DUGULÁSÉLHÁRÍTÁS, 0-24 óráig hívás után is garanciával. Telefon: 321-3174; 06-20342-5556.

Könyvelés, bevallások készítése társaságok, egyéni vállalkozók részére, bérszámfejtéssel, teljeskörű ügyintézés. Tel./fax: 3758-734; 06-30-931-2894.

ELMŰ-nyugdíjas javít: lakásvillanyt, villanycsatlakozásokat, hőátvitelkályhát, bojler-villamosítást, elosztótáblát, zárlatokat, szakadásokat, lámpákat, csengőt, stb. Totális SZ-szerelés, szagelszívó. Tel.: 06-70-259-0089; 337-0338. Erdemes megőrizni!

ÜVEGÉZÉS, TÜKÖRVÁGÁS, ÜVEGCSISZOLÁS
A kerületben és környékén házhoz megyünk. Műhely: I. Szabó Ilonka u. 8. Telefon: 214-3616; 06-20-929-0897.

Non-Stop Zárszerelés. Zárcsere javítás, heveder zár. Tel.: 06-30-863-7680; 06-70-294-9611.

Fotó-video minden alkalomra céges- és magáneseemények, események (esküvő, ballagás stb.) Tel.: 06-30-9929-001; 06-20-9999-958.

Tévészerviz azonnal helyszínen! Villamosmérnök végzettséggel, garanciával! (Orion, Videoton, ITT-Nokia, Nordmende, Vestel, Schneider, DUAL). Tel.: 06-20-471-8871.

Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, nádazás, gyékényezés munkával, szállítással. Takács Kárpitos. 1013 Budapest, Feszty Á. u. 2., az alagsorban. Tel.: 214-8384; 06-30-950-5227.

ZÁRKIRÁLY® BT.

ZÁR, LAKAT, VASALAT

1027 Bp., Margit krt. 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp., Fehérvári út 24. T./F.: 466-5654
Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14

+ SZOLGÁLTATÁSAINK:

- KULCSMÁSOLÁS: lakás-, auto-, speciális és mágneskulcs
- ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
- EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS RENDSZEREK
- HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE: Mo. teljes kínálatú egyedi méretben is
- FÉNYMÁSOLÁS

SZOMBATONKÉNT -10%!

RÉZ- ÉS KROMÁRÚK SZÉFEK -20%!

Lapostető szigetelést vállalunk hőszigetelve is, garanciával, referenciákkal. Stabilitás. Tel.: 405-4603; 06-30-9315-495. 4 Pillér Bt.

LAKÁS FELJÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, MÁZOLÁS TAPÉTAZÁS TAKARÍTÁSSAL, PARKETTLERAKÁST, PARKETCSISZOLÁST, PARKETTA JAVÍTÁST, csempézést vállal kisiparos garanciával. Telefon: 202-2505. Mobil: 06-30-251-3800.

Villanycsatlakozás azonnal! Hibaelhárítástól a teljes felújításig. Petrás László villanycsatlakozás mester. Tel.: 06-20-9344-664; 246-9021. Elmű által minősített vállalkozás.

Fogsorok, hídak készítése, javítása soron kívül, fogszabályozó, fogfehérítő. **Mozgáskorlátozottakhoz házhoz megyünk! Nyugdíjasoknak kedvezmény!** Fogászati háttér biztosított! Tóthné Húvós Katalin fogtechnikus mester. 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Telefon: 06-30-222-3016.

Napi takarítást, nagytakarítást, ablaktisztítást vállalok, festés után is. Tel.: 06-70-210-3992.

Adóbevallás készítés, APEH-ügyintézés! Adótervezés, költségmegtakarítások. Heti, havi listák készítése, naprakész ügyfélkapcsolat. Tel.: 202-1165; 214-4959; 06-20-823-0207.

Társasházak közös képviselője. Telefon: 06-20-946-8461; 319-4401 (www.kozoskepviselo.co.hu), Tárnai Katalin.

Gyógymasszázs! Izomletapadások kímálatlan kezelése, nyaki- és hátfájalmak kezelése, ízületek kímálatlan kezelése, talpmasszázs. Frissítő, lazító masszázsszorongóval, okleveles gyógymasszázstól. Tel.: 06-30-283-3314.

Gyűjteményembe vásárolok teljes hagyatékot, könyveket, zongorát, festményeket, bútorokat, porcelán, ezüst tárgyakat, szőlő, bronz tárgyakat, órákat, neo-reneszánsz bútorokat, mindenféle régiséget. Tel.: 06-20-341-4161.

Megunt, kiolvasott, feleslegessé vált könyveket eladásban segítünk. Könyvtárát, metszeteit, képeit otthonában felértékeljük. Antikvár-hálózat info@hunbook.hu, Tel.: 486-1515.

Adás-vétel

Könyv! Krisztina Antikvárium (I. Roham u. 7. a Krisztina téri templomnál). Vesz-elad, árverez könyveket, könyvtárakat, régi térképeket, metszeteket, kéziratosokat, képes levelezőlapokat, plakátokat, fényképeket, egyéb papírregisztereket. Díjtalan kiszállítás, -értékbecslés, készpénzfizetés! Tel./fax: 212-8909. Nyitva: hétfőtől-péntekig: 10-18 óráig, szombaton: 10-14 óráig.

Mindenmű régiséget vásárolok készpénzért, díjtalan kiszállással, értékbecsléssel. Hívjon bizalommal. Aradi László. Tel.: 285-4808; 06-30-831-9608.

Ötvenes-hatvanas évek bútorait, használati és dísztárgyait készpénzért megvásárolom. Rédei Ádám műgyűjtő. Tel.: 06-30-2071-600.

Eladó Panasonic Tv alkalmi áron. Képméret: 68 cm, távirányító, 100 Hz. Tel.: 213-5365.

OREX® ZÁLOG

A MOSZKVA TÉREN

Gyórhitel az ékszerboltból!

Új!!

TOBBET ADUNK KEVESEBBÉRT!!!!

Orex minőség + szakértelem + megbízhatóság + kedvező kondíciók = Orex-Zálog!

1.000 Ft hitel Önnel mindössze napi 82 Fillérére kerül!!

Napi kamatösszeg a 90 napos futamidő végén történő kiváltásnál

Záloghitel 18K arany tárgyakra
3.000 Ft - 3.350 Ft/év
14K arany tárgyakra
2.200 Ft - 2.550 Ft/év

Éves kamat csak 2,4%!

1024 Budapest, Margit krt. 91. (Moszkva tér)
Telefon: 315-30-89 / 367-8408
Nyitva: hétfő-péntek 8.00-17.00, szombat 8.00-13.00

Antikváriumunk könyveket, teljes könyvtárakat, régi képeslapokat, vitrintárgyakat vásárol készpénzért. CD, DVD, hangmez vétel. Tel.: 332-0243; 06-20-9220-001.

Török szőnyegrestaurátor régi és új kézcsmozású szőnyegét kézzel kitesztíftja, szakemberien megjavítja. Régi és új keleti szőnyegeket vesz és elad, tanácsot ad. Üzlet cím: II. ker. Keleti károly u. 20/B. Tel.: 315-2159; 312-0199 vagy 06-20-246-5394.

Oktatás

Matematika, fizika (pót)-vizsga felkészítés minden szinten több évtizedes referenciákkal. Tel.: 06-20-93-44-456, 250-2003.

Matematika, fizikatanítás általános és középiskolások részére, nagy hatékonysággal szaktanártól! Házhoz megyek! Tel.: 06-20-9590-134

Magyarból korrepetálok. Orosz nyelvet is tanítok! Tel.: 375-22-80; mobiltelefon: 06-30-297-3036.

Analízis (integrál, differenciálszámítás, stb.) valószínűségszámítás, lineáris algebra tanítása, vizsgára felkészítés. Több mint húszéves gyakorlat. Tel.: 213-7747; 06-20-518-2808.

ÚSZÓTÁBOR
a Margitszigeten és a Komjádiiban, a Darnyi Tamás úszóiskolában
16.000 Ft/hét és 14.000/hét.
Telefon: 359-7895 és 335-2097

Matematika-fizika tanítás, pótvizsgára, osztályvizsgára, pótérettségire felkészítés, több mint húsz éves gyakorlat. Tel.: 213-7747, 06-20-518-2808.

Vegyés

Pszichológiai tanácsadás felnőtteknek-gyerekeknek. Diszlexia-szűrés, képességfejlesztés, pályaválasztási tanácsadás, mediáció. Tel.: 375-7833, 06-70-257-9303.

Idősek otthonába történő elhelyezésének teljes körű ügyintézése. Mobil: 06-30-9820-322; Tel./fax: 303-2011.

I. kerületi Társasház leinformálható gondnokot keres, 97 m²-es szolgálati lakásba, 55,6 m²-es cserelakás szükséges. Tel.: 06-30-9053-445.

55-60-as diplomások privát társaságát szervezzük. Utazás, színház, beszélgetések. E-mail: aurora@free-mail.hu. Plébános ajánlásával eltartási szerződést kötnék. „Kun-antikvárium”, tel.: 06-20-971-7297.

DélUtán

A 45 év feletti emberek ingyenes telefonos lelkesítő szolgálata:

06-80-200-866

Ha nem kapja a lapot, hívja a terjesztőt!

06-20-419-8215

SUMMER Hits



Látogasson el az Opel Maxabohoz és ismerje meg személyesen az Opel Nyári Slágermodeljeit

Most Opel Nyári slágereket tartalmazó válogatást kap cserébe.

Főbb felszereltség:

- dupla légzsák,
- harmadik féklámpa
- szervokormány,
- ABS, immobiliser,
- színezett üvegek,
- fordulatszámérő,
- állítható magasságú vezető ülés,
- légkondicionáló,
- CD-MP3 rádió,
- központi zár,
- állítható kormányoszlop,
- elektromos ablakemelők,
- elektromosan állítható és fűthető tükrök

Opel Astra Classic
már **2.799.000 Ft-ért**
Ajándék légkondicionálóval és MP3 CD-s rádióval



Maxabo autó

www.maxabo.hu

III. Bécsi út 254. tel.: (1) 250 7373, (20) 250 7373

II. Hővölggyi út 32. tel.: (1) 200 7200, (20) 200 7200

Ajánlatunk legkésőbb 2008.07.30-ig megrendelt autókra érvényes. Konkrét ajánlatokért és részletekért forduljon értékesítő munkatársainkhoz. A feltüntetett modellek átlagfogyasztása: (vegyes) 6,1-9,6 l /100 km; CO2 kibocsátása: (vegyes) 146-278 g/km. Az esetleges nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. A tájékoztatás nem teljeskörű. A képen látható autók illusztrációk. A GMSE és az Opel Maxabo fenntartja a jogot, hogy a kampányt leállítsa vagy módosítsa.

GEKKO Krisztinaváros Képességfejlesztő Játszóház

1012 Budapest, Várlok u. 12.

Tel.: 201-8641, 06 30/661-7049, www.gekkonet.hu



Tanulmányi eredmények javítása, tanulási-, magatartási-, és egyéb részképesség zavarok megelőzése, kezelése.

Bölcsödére, óvodára, iskolára felkészítés.

Képességek fejlesztése a szenzitív időszakban, mindenre kiterjedő állapotfelmérést követően.

Kurzusok újszülött kortól 14 éves korig.

minden nap gyermeknap



JÚLIUSI PROGRAMOK A BUDAVÁRI ZENEPAVILONBAN

2008. július 5. 11.00 óra

Téka Együttes

(tradicionális magyar népzene)

2008. július 12. 10.00 óra

Tabulatúra Régizenei Együttes

(reneszánsz zene)

2008. július 19. 11.00 óra

A Szekérszínház Mátyás Deák
című előadása

(zenés színdarab az igazságos Mátyás királyról)

2008. július 26. 11.00 óra

Fakutya Együttes

(gyermektáncház csángó népzene)



Információ: Budavári Művelődési Ház 1011 Budapest, Bem rakpart 6.

Tel: 20-10-324 E-mail: bem6@bem6.hu

www.bem6.hu